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Q1 My student attends
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Indian Trail 5.11% 34
Kingsley 9.47% 63
Lester 14.59% 97
Pierce Downer 8.12% 54
Whittier 6.02% 40
Herrick 9.17% 61
O'Neill 5.26% 35
Total 665
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Q2 How many years has/have your
child(ren) attended this school?

Answered: 665 Skipped: 1
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Q3 My child feels his/her teacher(s) really
care(s) about him/her.

Answered: 615 Skipped: 51
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Answer Choices Responses
Always 60.98% 375
Usually 31.06% 191
Sometimes 7.80% 48
Never 0.16% 1

Total 615
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Q4 This school is a supportive and inviting
place for students.

Answered: 616 Skipped: 50

Always
Usually
Sometimes
Never
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Always 62.34% 384
Usually 30.36% 187
Sometimes 7.14% 44
Never 0.16% 1
Total 616
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Q5 My child feels comfortable talking to
adults in the school about problems he/she
may be having.

Answered: 616 Skipped: 50

Always
Usua"y _
Never I
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Always 37.99% 234
Usually 43.51% 268
Sometimes 15.42% 95
Never 3.08% 19
Total 616
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Q6 | have sufficient opportunities to
communicate with my child’s teacher(s).

Answered: 616 Skipped: 50
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 69.16% 426
Usually 23.54% 145
Sometimes 7.31% 45
Never 0.00% 0

Total 616
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Q7 My child is getting a quality education at
this school.

Answered: 614 Skipped: 52

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 56.68% 348
Usually 35.18% 216
Sometimes 7.82% 48
Never 0.33% 2

Total 614
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Q8 If my child has a problem at school, an
adult helps him/her solve it, if needed.

Answered: 611 Skipped: 55

Always _
Usua"y _
Sometimes -

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 45.50% 278
Usually 41.41% 253
Sometimes 12.60% 77
Never 0.49% 3

Total 611
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Q9 This school is a supportive and inviting
place for parents/guardians.

Answered: 612 Skipped: 54

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 61.76% 378
Usually 27.12% 166
Sometimes 9.64% 59
Never 1.47% 9

Total 612
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Q10 Adults at this school believe that my
child can be a success.

Answered: 612 Skipped: 54

Always _
Usua"y -
Sometimes I

Never
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Answer Choices Responses
Always 71.24% 436
Usually 22.71% 139
Sometimes 5.39% 33
Never 0.65% 4

Total 612
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Q11 This school encourages

parent/guardian involvement in children’s
social and emotional development.

Answered: 610 Skipped: 56
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Q12 My child is cared for by the adults at
school.

Answered: 614 Skipped: 52

Always

Usually

Sometimes

Never
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Always 68.24% 419
Usually 25.08% 154
Sometimes 6.35% 39
Never 0.33% 2
Total 614

13/48



2016 School Environment & District Reporting Systems Survey - Parents

Q13 If my child is injured or not feeling well,
an adult at school helps him/her.

Answered: 609 Skipped: 57

Always
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Sometimes
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 77.01% 469
Usually 18.88% 115
Sometimes 3.78% 23
Never 0.33% 2

Total 609
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Q14 Parent feedback is considered in the
school’s decision-making.

Answered: 602 Skipped: 64

Always
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 28.41% 171
Usually 42.52% 256
Sometimes 23.26% 140
Never 5.81% 35
Total 602
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Q15 My child’s teacher is welcoming and
interested in what | have to say.

Answered: 612 Skipped: 54

Sometimes l
Never ‘
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Answer Choices Responses
Always 70.75% 433
Usually 21.41% 131
Sometimes 6.86% 42
Never 0.98% 6

Total 612
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Q16 My child’s school is a supportive and
inviting place for students to learn.

Answered: 612 Skipped: 54
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 64.05% 392
Usually 27.94% 171
Sometimes 7.84% 48
Never 0.16% 1

Total 612

17 /48



2016 School Environment & District Reporting Systems Survey - Parents

Q17 My child’s SCHOOL welcomes parents
to school events and activities.

Answered: 610 Skipped: 56

Usua"y -
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 70.66% 431
Usually 21.31% 130
Sometimes 7.54% 46
Never 0.49% 3
Total 610
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Q18 My child’s CLASSROOM welcomes
parents to classroom events/activities.

Answered: 610 Skipped: 56
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Q19 My child’s school fosters an
appreciation of student diversity and
respect for each other.

Answered: 608 Skipped: 58
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Q20 My child’s school focuses on teaching
the whole child, including social and
emotional skills.

Answered: 611 Skipped: 55
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 59.57% 364
Usually 28.64% 175
Sometimes 10.31% 63
Never 1.47% 9
Total 611
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Q21 My child’s teacher(s) communicates
with me about my child’s progress.

Answered: 610 Skipped: 56
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Q27 What is one thing District 58 and/or
your school does well that you would like
us to continue?

Answered: 287 Skipped: 379

_7; o ‘g Responses S ' - o - o S Date o -

- '1~--*-~ ] ‘l»ncorpo-raund tpadis with classroom lnstructron and small group mstructron - I 3/3112016 11: 08 AM
2 Realrly good at commuhroatrng to parents - o S 3/31/2016417(73 ZIAMAV -
- | parentfamily nights st school T anonoe 1246 PM; -

-:1_"__“--'”“ ";ré;;c;nrn'ue aot;vtues th;mvolve— pavrents. trv”hether that's dunng school hours or afterﬂmw . 743/294/501 6“10 10 PM -
5 ! Our schootﬂfnds /ouit a chtlds strenpths aAnd what motivates h|m tolearnin order to help him foster a love of learnxng 3/29/20t6 5:52 AM -

~6> o -H”M_3 “Pnnmpat—does a FANTASTIC jOb at keepmg the parents mformed and maklng all students & parents 3/28/2016 10:38 AM -

feel welcomed and appreciated. |
7 ExceItent;duall—t;ofteaohers Theydowellpartlcularlywnh the overly Iarge class srtzesm—w - .iw3/27/2016 9 15 PM

WE;M"NM | 'ACommunhlcatlon hasvavlways been consistent, and | feel that my chlldren;re‘oelvera. ouiallty‘educatlon S "* 3/27/2016 9:25 AM_W -

"o | theycommunieats welland provkis & caring envionment for thechigren. C apoaoerstem

~~1E)--~--~ _t ‘lr‘nmPiret(-muchﬁotthrs doesinotkapply - R T 3/25/2016 7: 02 PM -

1| Mostleschersareknd O snotesaePm

' v‘lé - >lmarm fa; from |rnpressed T 3/24/2016 7. 07 PM -

713> _"“T LetterGrades o S - I » -3/2412016 12:17 PM -

--—1:~‘--->—-—--i‘--1 (';ommunrcates welt unth what is g_c;.né von in thednstnct and school ~Th|s is only for the district and prrnmpal - i 3/24/2016 9: 21' AM -

E ~Some teachers are not always the best with being sure communication is getting across to parents. 2. Keep letter
| grades
“_1_5—_"-"_””-“%m‘_VBverng w;comrng and open to parent rnvolvement - R 3/23/2016>6 00 PM -
‘_1;3 AAAAAAAAAAAAAAA i thetoomtng and_warm to parents: and students. Great communlty bu1|d|ng activities for‘students and famllles Great 0 3/22/2016 10:13 PME -
i attention paid to social emotional learning. Great use of current standards and |nstruct|onal practices. Continue hiring
| great staff...they make the drfference'
77 - ! C;ommunlcahon tna ernallls isa qurck and e_as;/ wa;r to communicate. | apprecrate reminders for events and thmgs o "‘ 3/22/2016 6 4(;VPM -
18 E . | had my chlld.answer the staff q‘uersrtlons | thought she would say alwa;fs on teachers/s‘taff Iooklng“after her, Itvas ; 3/22/2016 6 30 PM— -
5 surprised she said sometimes. | would have said always. Tech is good but slow it down a bit and balance it out with
i non tech things such as STEAM, minus the T LOVE Summer School ’
19 Ability to use IXL and Moby Max at home these tools are very valuable for teachmp my chlldren - : 512212016 2;9 PM -
20 R | Slnce — 77777 took over t;"tﬁhe cur;ents;hoot ye‘arrtherei ts bette; odmmunlcatlon » - A_Slé“2—12016 10: 175/;M -
~2; o | LOVE how approachable and present Mr. -‘W 5 rs during the schoot da; Heis vtslbleidunng dropoff plctt up. - 3/21/2016 871» ;PM -
and whenever the kids are moving through the building. It's been a great model for my child to really feel connected to
the school through hlS leadership.

2 Grstsefend uatysducaiont  au;tezseM
23 iﬁTeacher communication - 7 _ - ﬂ-m312112016 9: ZQ—AM-AWA o
24 Educatron ona whole is exceptlonat“ - 7 -- - "-;"_5}50/2016 1:13 PM
25 : Communlcatlon 777777 S 3/26}2016 11: 48AK/I

-~2-E~~—~-—--~-~f— hern.al.lgcornmumcatrons o T T 3/20/2016759 AM -
27 | ink e loadrship at he Kingsley sgreatt © sonoteraaam
28 Great community feel. Lots ot actlvmes to—herrn\rol-ved in. I -~--v~~~A~«~—~§»~él19/—2~6ié—~5 :05 PM -
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29 Parent workshops 3/1 9/2016 3 57 PM
30 | Excel in readrng classesI Kids learn so much from lt' Pan 9/2016 6 29 AM
31 ! District 58: Does a good job of keeprng up wrth technology and communication W|lh fam|l|es Henry Puffer School f 3/18/2016 2 41 PM

} Henry Puffer's teachers and staff SRS do a phenomenal job of creating
| leaders in our children leading by example. At Henry Puffer | am so impressed with the amount of opportunities

| students in the intermediate grades have to serve as a good example for those children in the younger grades. This

i begins in 3rd grade, where 3rd graders have the opportunity to read to the Kindergarteners through the 3rd grade

: buddies program. Thus, instilling confidence in the 3rd graders that they can do this, and being a welcomed model by
i kindergarten students. This builds partnership between the grades, provides another familiar face on the playground

| orin the lunchroom:; the benefits of this go far beyond an example of the right way to read. All of the opportunities in

{ Intermediate grades afford this same benefit: Lunchroom helpers, Safety Patrol, SASED helpers, Morning Reading

| Buddies, Student Council. Giving confidence to the Intermediate children and showing them the path to responsible

| citizenship at the same time as well. ~1here are many opportunities to help
‘ provide for families directly within our own school - Thanksgiving Basket donations, mitten trees at Christmas and

i other donations to help those within our community anonymously. Demonstrating selflessness and charity toward

: others. Henry Puffer children are respectful, kind and considerate of others because of the wonderful adult examples

! we have within our building. And | must add, (IENENEIEIERTININETIERP are just simply wonderful people. Just

; good, positive, kind and caring from the inside and it shines through. You just know they have the students best

| interest in mind, they are sensitive to their feellngs they understand they are kids. Thank you for askrng

32 j Dlstrxct communication ! 3/1 8/2016 2:07 PM

33 i Drstnct 58 communication is above average and frequent The teachers communication is way above average in | 3/1 8/2016 11: 20 AM

| recelvmg emalls throughout the day, |nclud|ng from PE.

I

34 | The school and the district as a whole does a great Job with onlrne/emall communication. ‘ 3/1 8/2016 10: 48 AM

35 ‘ My chrld has a sense of belongmg within the Lester commumty She has motivation to do well and be a productlve i 3/18/2016 10 07 AM
i member of the Lester communlty

36 ‘ | Ilke the parent mvolvement opportunmes 3/1 8/2016 9:37 AM

37 , Great havmg orchestra start in 4th grade. It helped our child overall in learnlng and increased his math scores by 3/18/2016 8 46 AM
g learnmg an instrument.

38 i Keep report cards asis. 3 3/1 8/2016 8:38 AM
39 The school blends fun with learmng i 3/1 8/2016 8: 37 AM
40 Newsletters via ema|l Announcements online and through social media (FB Twitter, etc) Regular communication | 3/17/2016 10:19 PM

| about student's progress with opportunltres for parent teacher conferences

41 Makrng school feel like a true communrty I love the nelghborhood schools S ! 3/17/2016 10 05 PM
.-_;1-2 o m‘imCowntlnue with theieffectlve"and creative use of‘technology - S 3/17/2016 9: 1_5 PM -
43 Currleulum seerns_tobieigreat o I 3/17/2—016 7:56 PM o
_1-4;l~#_m___i“ Dls_trxct Sgdoes a yvonderlul jOb suppomng chlldren lh'a_tmhave IEP's. WOuir ch||d 's tearn has really done a wonderfulA o 3/1 712016 2: SévPMﬁ'"m“"m

i identifying new ideas to support learning and social emotional well being. They have also been a wonderful support to
I us and helprng us navrgate this lEP process

45 ! l Iove that information is emailed! | 3/17/2016 2:30 PM

46 ! | think our school does a great;obynth socla-l_en;otlonal Iearnrng, rncludlngﬁlhe school fam|lres program - 3;/17/2016 12 és PMMM -
‘4; ~'—-~"—-~~-—~~§' Mu5|c‘alswhowmclud~|ng school wide g;ades and after school activities.Also Summer Schovol and Junior Great Bool;s h W_Z;H 7/2016 1 08 PMW“ -
4| lfcllketheschoolsreadingprogramisverygoost ’ | snmote1zssPu

49 i Cornrrtunlty atn;rosph;; - o 3/17/2016 11:09.A~M‘4 -
_56_ ;iMakmg children fee;partotcommunlty S 3/17/2016 11: 04 AM
—SA‘IA——’MI feel cornﬂnsunlcatlon frorn the district has greatly |mproyed oyer lhe last several years. 'l’llanrk.youI ‘ 3/1772516 1A0 43M.AM -
~Wbé-__.-_ ] r“ta’klng student-perso-nalrtl‘e-srmto consrderatron when placlng a chrld wrth the ne)rt year—teacher - 3N 7/2016 92;3AM -
>_53 mm“M_‘%méommunlcatlon - S - o S .V>V:773/m17/2016 9>16 AM -
_5: - Allrl:e thatthe_school invites parents to eventsAanduthe e blastsiwe receive about these events. - | 3/17/2016 9 08 AM

24148
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*5"5 ‘ Approaohes educatlon wrthanopenmrnd arnrdrc'hi‘ld:centered approach,rnot tollowing.the "traditlonal;des»ks-in-rovrs-“ 3/1 6/2016849PM -
t grouped-by-age classroom scenario. !
-;Sd—nmdmm _-l-ﬁvvondertulteachers whoreally carel! 7 S M‘~SI16I2016 6 41 PM -
7 'm"}“’Very";;};ng‘}or Kids and open foparentinvolvement o wemvesarm
e8| Specalevensttiytoatratinewstineadng. C wnemotesazem
"5 | Onlinegrades andassignments. T nenoeamr
—‘GAt)A_ “__'“““"T“ér—eAal;lng :piluds in toislrnllar groups based on mdrvrduals level of abllltles for‘arspecn' ic learnlng item. I 3/16/2016 4:17 PM -
“61 S WT 4D|str|ct~58has d:)ne a good lohitodeal with changesln the dlstrlct and rnstead of complalnrng (ie PAR(;C-:“tesllnig) — T 31 6—1281}574 :09 PM -
i everyone has made the best of this situation to make it easier on kids and familres
62 A Communication with oarents is alvvays‘great Thank you - - “" 3/16/20176771 721;PM -
63 Notl;c:a\tron about actrvltlesatth’e’schoo‘l - S _j él16lé016 1—(>)E;PM -
64 . | Drstnct communication o . 3/16/2016-12 25 PM o
;35_ - : Very good commlmcatronthrough the drfferent outlets that are avarlable | LOVE the Math blocks that Krngsley School 3/1 6/2t)»1"6 12:22 PM -
i has implemented for grades 4-6!
66 This survey ouestlon;eld rs only slrghtly Iarger than the previous ones. Not much room to comment We Iovethe o —3l1 6/201 6 9 54 AM -
! Reading Games event and the principle behind it. Readmg books'
WE;';MN_"M"ml‘— Pu-fvfermoffers a very welcomlng; 'envlronment for parenls The pre- school drop-off hrocedure is oulstvandrnQAThe - 3/1 6/201 6951 AM
l teachers are always pollte and helpful The constant communication W|lh parents is exceptlonal
éa - V—‘[ 7lncred|l)le staff, teacher, parent mvolvemenl extra‘programs for students - » -""‘"’*-'*‘ éltti/éO16 9:47 AM -
W69 o Provrdlng e;(tracurrlcular opportunmes l|ke the Readmg Games - 0 3/1[5]2616 935 ;M -
_70— “;WChallenges tﬁherstudents academically o d I 3/16/20169 12 AM -
—_71ﬁ - Falrmountls avery carln;; school tor the kids and the teachers have all heen ajoy to deal with over the years - 3/1 6/2016 7 08 AM -
_72 ‘ Pu_f\’e—r~ ls full of wonderful_teachers andﬂa great.a»drnlnrstrator' My chrldren have hrad rhostly posntlve experrences“” T 3/1 5/2016 8 50 PM o
—;;-—~~-~A—-----~%—SO fa—r;. my two krds teachers have challenged them - - » o T ~3/1 5/2016 8: 24 PM -
—477141'”#.%-“i-—l-llrlng canngr;wteachers that love what they do. S _ _3115/2016 8:12PM -
75 E Puffer has a very carlng'staff whoﬁare always onvthe look out for the best interests of every student They should be i 3I‘l 5/2016 7—4£;PM -
| commended.
H7A6MW“»_W.vwiMTechnology:él'léM up-to -date teachlng methods communlcatmg wrth parents T 3/15/2016 7:13 PM -
‘.-.:17"_ R "—_ul“ Pamlly activities at schoorléwd N 3/15/2016 7 04 PM -
—7;-- - _T"The school seerrnsﬂqmck to respond to emails and concerns. N N 3I15/2016 5:59 PM-w -
_79n Supportrve envnronrnentmfor the students - S ~. 3/15/2016 5724 PM -
) 80 - w‘_—*é__lwreahy“ Ill;e the SiEli_icom_pone»nt lhat teaches the chlldren drfferent types of breathrng to reduce anX|ety‘ I “311 5/2016 5: 18 PM -
—~-~8—;]~f—--~~~---—' Give report cards with grades. - B . . o T 3/15/2016 4:37 PM
*82_ - _~Great_ conlrnumtylnvolvement aindrel(tiracurrlcularsv vvonderful leachersh - 3l15/2016 341 PM -
83 : Our school has alu/“a_ys felt like a brgvclose comrnu_nlty espemally_the students Plopefully this wnll never chahge - "-57/15/2& 6 3: 35 PM -
s benglendy.inving.cang.  wisnoezstem
85 | Iesl ke the toachers work very hard and are very supportve of suderts. ~ anspowaeerm
86 % We rnoved |nto .thegelle Aire cornrrlurllty aboutivveeks into the school yearand the school was extrerhely T "3/l 5/201;2772‘9 PM -
supportive of o transition to a new school. | also felt supported as a parent going '
' through that The communlcatron from her teacher has been wonderful even after she f nally settled in.
&7 _ : | love all after school activities that are ofl‘ered to our students. | also love thatthe district bnhgs in Student - 3/{5/2016228 PM -
Achievement and other outside programs for students to learn from others. | love the strong PTA presence in the j
schools. Their planned activities are much apprecrated _
88 : For math - studente are putln;roups thatmt:lt‘thelr level re;;ardless—of thelr g;rade level So more;dv'ahc—ed studentsare3715/20161 4; PM -
| challenged.
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Communrty based schools

89 l
90 ; Communrcatlon from the Dlstrlct office about new programs gradlng, etc
91 ! Teachers are amazing at Fairmount. My chlldren have gone to many schools and we rely see how caring Fairmont
‘_ teachers are.
92 Great teachers and good communlcatlon overall wrth famrlles
93 E The use of technology in the classroom Avallablhty of addltronal mstructlon (extra readmg rnstructron)
94 The Dlstrlct does a good Job commumcatlng what is happemng across the district.
95 ' The dlstnct does a good jOb SO far in communlcatlng what's happenlng at the schools
96 I Teacher feedback is great and I love the use of Twitter to see exactly what the krds are domg that dayl
97 : Art and Mu5|c programs
98 Communlcatron from school to parents is excellent
99 | thlnk that the district does a good job of lntermmgllng the age groups and works on more than academics i feel that
my child is becoming a better person as well as student due to the programming involving self esteem, acceptance,
and problem solving. DG58 excels in teaching life skills. | am extremely happy about that, and feel confident that if
| there is an issue among students its dealt with |mmed|ately
100 Our school prowdes a supportlve environment for children and parents. Please continue provrdlng somal emotronal
| learning and the programs for the prevention of bullying (electronic and inter-personal) and information on response to
buIIy|ng
101 | Most is so very good'
102 provrdes lots of opportumtles for our chlldren
103 Emalls from the prlnmpals regardlng school updates and activities.
104 ‘ Weekly communication.
105 Expose the kldS to opportunltles to pursue music and athlet|cs through the school in addltlon to academic Skl"
bundlng
106 | Allthe teachers I have met are all amazing. They all seem to really care about the k|ds and want to help them in every
! way The dlstnct does a great ]ob on htnng amazmg teachers Keep them happy
107 | like the team-time grouplngs in 1st12nd grade It allows k|ds to work at thelr level and t'nd success in readmg
108 | l appremate the constant communication from Herrick to parents and students This is my 3rd chlld at Hernck and | feel
they ve always done a good jOb with this. Teachers are great at commumcattng and respondmg to concerns also
109 lntegratrng the dlfferent ages in programs in the school
110 i Frlendly and effective teachmg
111 j We have been very rmpressed w1th the support that our specral needs child has recelved rncludlng the lEP support
; AlI teachers, theraplsts alds and administrators have bee extremely understandmg and helpful
112 The district places lmportance on both the education and well-being of its students. | like that district 58 puts children
f rst.
113 ! The pnnmpal is responswe
114 Parent teacher communication & lnvolvement
115 " Prowdmg IXL onllne acces, lpad W|th |nstruct|on on how to use it, and other technologlcal skills.
116 [ - Technogly Fun activities for the students to part|c|pate in such as readrng games and famlly readlng mght
117 Parentlteacher communication.
118 DG 58 does a good job of progressing each student no matter where they ft on the continuum. They also do an
t excellentjob of mcludrng SEL and teachlng the whole chlld
s . e R e S - N
119 i 8th Grade tnp toDC
120 ! Parents belng mvolved in the classroom and Lester isa very welcomrng school
121 ParentJT eacher/School Admln communication
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3/15/2016 8:46 AM

3/15/2016 8:40 AM
3/15/2016 8:40 AM
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3/15/2016 2 31 AM

3/15/2016 2 07 AM
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3/14/2016 9 57 PM

3/1 4/2016 9 57 PM
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122 i The teachers care about the kids but | don't feel they are given the freedom to teach their "own way" Every‘thtng isso 3/14/2016 9: 53 PM
! uniform anymore. Way too much time is spent on "standardized" testing and scores. During parent/teacher
| conferences, | would much rather NOT stare at the complex graphs and analysis of their average or above-average or
below-average ranking as compared to everyone else in the district/county/state etc. | would rather have the teacher
| talk to "me", look me in the eye and tell me about my child and the things he loves and hates, how respectful he is of
i authority and how he treats others. Of course, his effort in class and progress is great, but | could close my eyes and
! hear basically the same "things" twice a year, year after year. As they speak about all the data that's been collected, |
| try not to yawn | think about how much time was "wasted" gathering this information and how much time was spent
| rushing my child through another evaluation so they could "please” me at conference. Please let the teachers do what
{ they love and teach their own way and do away with all this "stuff".

123 communication 1 3/14/2016 9:44 PM

ST T A - - - - . U .
124 ’ ngB emails, twitter i 3/14/2016 9 41 PM
“-1';5"“7-rmr‘mi’mParental mvolvement&commumcatlonm” S - 3/14/2016 9:12 PM -
wil;i-iummmwMlmPare‘ntTeacher cornmun|cat|on R S 3/14/2016 9 10 PM -
127— o :-A It's a very welcoming environment. | really like Pnncrpal-very approacrhableran.cl involved The school secretary 3/14/2016 9:09 PM -
also makes a point to get to know the families and recognize you when you come to school which is nice.
) 1287 R "Crzarerf'ulassessment of mdrvxdual needs wlth resources prowded to address the needs Phenomenal teachersb o ! 3/l4/201 679 OQEPMWW -
“lkzrgr—ﬁw“m“j“—great relatlonshlp-wnh PTA“M 7 . 0 3/14/2016 9:02 PM -
. 130 - There's strong mass communication about what is gomg on in the district and w1th|n our school N 3/14/2016 8:59 PM »
413-'1 T School famllles - S 3/14/2016 8: 54 PM o
_132 o OneSchool OneBook - - I 3/14/2016852 PM 7
~1373740 nghland leadershlp creates a very welcommg atmosphere and the teacher has been great | I|ke havrng the sludent in . 3/14/2016 8:49 PMﬁ -
! the parent-teacher conferences.
mlét‘l‘ o 7:mExeellent-curriculurn. - - . - - - 3/14/2016 847 PM
—»173'—5 - 4, Communications - . - . wﬁ3/14/2016 8:42 PM -
m‘l‘3‘6~ __ I Ilkeinghland 's culture of hlgh expectattons although | bel|eve they mlght be in fact too hlgh for lower grades 3/14/2016 8 37 PM
—1;}7‘ _ Lester fosters a positive and encouraging learnlng env1ronment There are wonderful support services that really ~3/1 4/2016 8:35 PM _
| elevate children who may need addttlonal help
~11384~x “ ‘oclal worker anrd?speech and occupat|onal theraplsts are outstandmg and really care about my chlld T 3/14/2016 8:35 PM o
_1"35 T Co_mmunlcatlon is wonderful'-Espeblally byradrnlnlstratlon' T 3/14/2016 8:26 Pr:/l__.._.,v._._.___,.,
-_1;0_‘ 7 provrdlng a happy and pleasant learnlng envrronrnent ‘ S 3/14/2016 8:18 PM -
- 1;11 o Wﬁ_; wl.'etter grades“need to be delivered as well as other standards based assessments for all students I 3/14/201648 61 PM - -
—:;12‘ ~~_Wgerrlcledidle ébhot)l lén&s what they are domg Good teachers. Hernck seems toiallows kids to become prepared 3/14/2016 7:54 PM -
for D9S. —IS extremely helpful flexible, and seems very interested in staff and students.
i 143 - EvTeachers care - we have seen this every year at Lester This year Ms. —has gone above and beyond - 3/71;112701677:‘752 PM 7 i
| expectatlons in helpmg navrgate some non-standard issues with our son. AND WE APPRECIATE THAT!
~1—44 s Social- errlot|onal development. | apprecrate the unique way each class addresses th|s as well as the school as a o ! “ V3/14'1/270>‘l 67735 PM -
whole.
145 | Preschoolsoeeningisoneofgoodtings  oi;oteraeM
_Vltlbwm‘HWﬁj‘_-lncreasec‘lwcornnlunlcatlons via social media and e-malls S --.-."4‘*3/1412016 7: 22 PMA -
147 T &Parent conln;umcatlonls“usually very con;prehenswe - 7 I _ 3/14/2016 7:14 PM -
—1448_# HV—FuIlgday klndergarten throughout the district asastandard S 3/147/2016646 PM -
)1'49 o mt‘_'liExcellent publ|c communlcahon from the D|stnct . 7 - 3/14/2016“6;10"PM o ‘
_l50 o Kingsley is so vvelcornlng My kids look>fon~ar4cl toigolng there everyday Thelr teachers are so klnd caring and 7 3;1 4/2016 6 26 PMV -
l involved. They have made so much progress in readmg, wntmg and math. Your teachers are really domg a great ]Ob
WTSV‘lM“ M-_u%—l/t/hatever Iettel:gr—adweisrwe still have left PLEASE LEAVE THEM - - 4_ 3/14/2016 6: 12 PM S
"152 | Emaxl newsletter communrcatron - [ 3/14/2016610 PM .
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153 Emall communications from the Superrntendent SomallEmottonal Learnlng is expressed well at nghland school 3/14/2016 5 52 PM
154 i Parents conferences dunng the day 3/14/2016 R 52 PM
155 , Parent involvement 3/14/2016 5 45 PM

156 | Creating a welcomlng. team onented school environment (annual "theme for the year is a nice touch to build

: 3/14/2016 5 38 PM

commumty)
157 Social emotional Iearnlng is outstandmg at Lester We cannot t say enough great thrngs about — ! 3/14/2016 5: 26 PM
158 Mrs —ls my son's teacher .Grade Whlttler She is so incredibly good | wish my chxld could have her again. 3/14/2016 5:18 PM
i There are amazmg brlght spots like her.

159 Great Teachers'" Really Awesome| , 3/14/2015 5 15 PM

| l|ke the rubnc as it defines what expectatlons are needed to get the best grades 3/14/2016 5:14 PM

Communlcatmg with the parents i 3/1 4/2016 5 06 PM
i | Aesstoganemphassonfechmobgy.  gupowsotPM
"1637-—4 | llltethatl/t’hrttrer cares for families that aren't as fortunate and makes sure thelr needs are berng met. . 3/14/2016 4: 38 PM _ o
1¥64_“7“ ; _icaresiabout my chlldiand has gone out of hlS way to make h|m feel specral Farrmount isa welcomrng o 3/14/2016 4:31 PM -

i and warm communrty for Iearners

165 t | feel very comfortable wrth the curriculum that is given at our school. | also feel comfortable approachlng the teachers i 3/14/2016 4: 24 PM
l and prmctpal with any issues | mlght have. i
166 : We love our -xnd love the communication we receive now. We feel such a strong part of the school now 3/14/2016 4:22 PM
. that we know what is gomg on. 3
167 Keeps on top of current trends in education. 3/14/2016 4:22 PM
168 i Works on the whole ch|Id 3/14/2016 4: 20 PM
169 | Classroom partys on holldays ) 3/14/2016 3 57 PM
170 Hernck is a very welcomrng and encouraging envrronment" Leadersmp and staff are personally vested in the lives of i 3/14/2016 3:56 PM
f thelr studentsl ;
171 Good communication between teachers/school staff and parents i 3/14/2016 3:51 PM
172 | Proper amount of homeworkltests 3/14/2016 3:50 PM
173 | ldentlfylng ways for students to extend thelr learnmg. through more challenglng assrgnments to lndependent study 3N 4/2016 3 49 PM
174 ‘ Great communication! | 3/14/2016 3:46 PM
175 | belleve that our chlldren have recenved a good base education, which to me is your prrmary responsnbrlrty | 3/14/2016 3 39 PM
176 : Communlcatlon 1 3/14/2016 3:37 PM
177 ! Both teachers my daughter has had in her first two years of elementary school have been amazing. They both seemto 3/1 4/2016 3:29 PM
! have mastered a perfect balance of maintaining discipline and structure while also providing a warm/nurturing
! atmosphere Each class has also had a teachers a|de thatwere equally wonderful|
178 f parent mvolvement opportunities for pamcrpatlon and feedback And the openness on lhe rationale behind decisions 3/14/2016 3:15 PM
i made is appreciated. While i may not agree with a decision on its surface, when i hear the background/other factors i
. didn't consider, it makes the result easier to swallow - or my oplnlon may change!
179 ] l feel nghland School is a warm, nurtunng environment for my children. They are extremely happy there, and l thmk ‘ 3/14/2016 3:13 PM
l they are very well- cared for. i
180 ‘ SEL program and Apple |Pads i 3/1 4/2016 311 PM
181 The staff member are ternfc The communication is outstandmg The famrhes are wonderful"' 3/14/2016 2:58 PM
182 ' | like the very personal feel to Belle Aire. | volunteer there very frequently and | always feel very welcome Also, | like i 3/14/2016 2:57 PM

. that this year my son was given the opportunity to do 7th grade math in 6th grade. My daughter did not have that

! opportunity 4 yrs ago and she was honestly very bored and told me she didn't like math. We have found out that she
not only excels at math but she really enjoys it and electing to take 2 math classes at DGN next year! MAPS tests are
awesome. | love getting results the same day.

28148



2016 School Environment & District Reporting Systems Survey - Parents

183 i 1love the small community schools. | really feel like my children are well cared for and loved at school. | also have 3/14/2016 2:55 PM
r really appreciated the instruction that is provided as teachers adjust what is being taught to challenge my children and
| use small groups that are more tailored to my children's learning needs and interests. The district is moving in a great
' dlrectron in this regard and | would like to see more of it.

184 ] Great caring by faculty and employees and great connection with the commumty Great to also have assngnments 3/14/2016 2:48 PM
, ahgned to current events (such as the chief Just|ce selectton process)

185 ; Everythlng 3 311412016 2:45 PM
186 Daily work home to parents constant feedback Mr. -emalls wrth upcoming events, not only does this serve as a 3/14/2016 2:42 PM
! good reminder but also shows that he values us attending these events. Mr. -and many teachers are available g

! for every event sponsored by the schooI/PTA

187 ! Very caring teachers and staff Feels Ilke they want the children to succeedl Easy to contact the teacher if there are 3/14/2016 2:34 PM
any concerns or questlons

188 ‘ Good communlcatlon Good |nclusmn to all Great teacherslpnnmpalslsupenntendent ! 3/14/2016 2 32 PM
M189 v.l‘ﬁ_gw't'he |nd1v1duatnelrassroo—rn‘teat:heris are exeellentand work very hard to support student ‘learm‘ngm R ¥ 3)11/2016 2 29 PMW. -
Mt 90 - ' Good communicate from the District by email although the website is not very detallediabout thlngs/-pnces for band, N 3/14/2016 2: 27 PM -
quahﬂcatxons for your spemal programs
4191_" wvr“m‘:ﬁProvildlng support to students who areibehlnd or lackmg in certain SkI”S - - 3/14/2016 226 PM o
—1;’2_77M -“;rhe—teachers are very carmg and responsxve to my chlldrensneeds. . S 3/14/2016226 PM o
‘19;3 On7l|ne4a35|gnments and grades - S 3/14/2016223 PM -
W1_ é44“~ o —!_:t'eachers_are responsrve to emallsiAIIistaff ts oEpen to discussion and want to help; t_ove Mrsa ] 3/~174/201 652;07 PM o
"t‘g—; ———-~—-~~~—_t~' ‘In.clusronof all kids. — ) T 3/14/2016217PM -
— 71976" - | Teacher is very responsrve - . 7 7 3/14/20162 14 PM
~17§77" - ‘- The teachers and admrmstrators at nghlahd know the students so weII My kids are always placed so well in their o 3/14/2016 2:14 PM o
| classrooms each year The staff is wonderful about communlcatmg concerns.
‘198 S E—Most thmgs are done well wrth a hlgh degree of professronallsm If thmgs are running badly the district corrects them N 3/14/2016210_PM A -
. as quxckly as they can.
1997 MWAIVI interactions W|thstaff and teachers have been extremely posmve Keep your staff and teacherst 3) - 7 3)174/2016 2 Od PM _
~—:2—00~ o *"\ Corrtrnun_lcatlon via emarls newsletters, websttes R - 3/14/2016 205 PM o
} ét]t _p;dvnttngtra|n|ngs - S 3/14/2016 2 04 PM -
’_:'2“02“_«Il|t<e the‘e matlsfrom the superlntendent and prlnmpal l also love the science fa|r and other district wrde events. - 3/14/201 672 023 PM -
“283_ - 2 conferences a year_ls great! SeeSavvfrPads safe and caring environment - 3/14/2016 2: 02 PM -
—-2.(;4;_7“" ; The staff is amazing - pteaseAcontlnue'to"openly listen torthem - . - 3/14/2016 2 01 PM -
——ébéVmwmw.m-;._l;lease contmue‘to»respect the oplmons of parents and expertlse of the teachers 't:hey have so much to offer B 4 3/14/2016 2:01 PM -
' regarding what works and what doesn't. ;
208 | Highland school familiss, helps the kids know kids from othergrades beter. | GHAZOIG18BPM
207 | Tris schoolis awesamelll Aesome leadership. Awesome sifl. Avesome cnvionment! Welove therel  J4ZOt TSSPM
1 Gomal emotional support & education S 3/14/2016 1: 53 PM B
! Commumtyirnvolvement is excellentw . ” - ” o 3/14/2016 1:53 PM /
Wellrounded educaton  gupoetstem
Herriokis wonderul and offers the kids many varied experiences bl durng and afierschool. | JM4mOtTaoPM
| -The teachmg staff cares thh SO muc-h heart. | feeIAthey are truly a famxly - »3/14/2016 1 46 PMA -
213 OWellis doing afantastc jobt Keep up the great work!  sumoerasem
_;1;””“"“H-_;__Cornrnumty mvolvement » 7 B - 7 ] 3/14/2(;16 1 4t§ PM -
_2:5_ o —“"Ihavea kxndergarr‘ten"student please ponttnue teachmg the whole child mga vanety of areas. | don't want the onIy thlng 71—;/14/20;6 1:45 PM L

taught in future grades to be what is on the standards tests.
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216 Commumcahon 31412016 1:44 PM

~21 7A - w:ul‘ real'l‘yrfeel as though the teachers and staff care about the well bemg of my daughter and that makes me feel very 3/14/2016“1.43 PM -
i good about leaving her there every day. :

218 a -ﬁﬁatil-lernck is great thh folldvv up and gettrng in touch wrth parents |fthere an issue T 3/14/201t5 1:l2‘PMw -

219 E_contmuous |mprovement on overall educatlon Lots of activities that is involved in educatton | 3/14/261E“l 142 PMWW« -
—;él)mmwm>~_“E_:l'hecommumcatlon co?ntlnues;to lmprove from the dlstnct to home (Hrllcrest) S 77*i3l14/20717671 7367PM‘V»_
éZA1 o vﬂué—"'lhve reduced use of lpads atthe mlddle school level rrrr Ty 3/14/2016 1:35 PM -
“:_22_2“ - 7_.2 &)urschoolandvfrdm vvhat I've heard the other schools in the'drstnct as well, Wfosters a commumty feellng. has T ‘3I1412016 1:33 PM -

| wonderful programs both during and after school, and really does try to meet their students where they are at. If they
| are struggling then to help bring them up, if they need to be challenged to provide more stimulating and challenging
i work Other than our class size issue I'm very proud to have my children in thls district and in thrs school

223 I really enJoy the emall communication. ' 3/14/2016 1: 33 PM

224 l can't think of one thlng it does well Im so drsappomted in the dlrectlon you are heading. As my klds get older it gets ] 3/14/2016 1 31 PM
worse and worse every year I'm senously consrdenng movrng my younger chlld to prlvate school

225 , quarterly reportmg on grades | 3/14/2016 i 31 PM
“2—2(; a Support‘srmynohrldrenﬁand assrstrng wrth specral areas of focusm S '_M 3/14/2016 1:26 PM o
——:»Zé;mww-w{_»Parent teacher-conferences are really helpful and teacher websrtes - _3l14/2016 1 24 PM o
4228 -~-»~~-~~~‘:—~c-)—r;“ne ptosdhedulmg M;p scores online i S 3/14/2016 1 23'PM -
a9 kWiMComrnunlcatlonM- - S .‘v3l14/2016 1>722—PMA -
The schoolkand the PTAdo a great jOb of gettmg farnrlres lnvolved houtsrdeiot' the'classroom T # “~-~-—---"~‘&'1 4/20176—»1;‘;21_ PM -
231 great]ob Admlre‘theiadmln for candrd communications with parents mdwtdually and in mass. T 3/14/2016 1:21 PM -
~’232‘A | Extra programs around the vrllage are well- commumcated and numerous. . 7 T 3/14/2016 1:21PM -
~;3:3—~-~----'--'—~~i~~N/A S I 3/14/20161 19 PMV -
~2;4*~~—--"—--—‘;~ ‘Our school, especrally —‘ e is excellentacommunicating Vwith parents ahdut wh.at |s goingron‘at school o 3/14/2016 1:17 PM“ -
{ each day. i
-235h**_ mcrommumcatronls very gdod at t.h'e school level andithe District Ievel mformatlon »You really can't say thatydu aren' t_ >3/14/20167 1;176 PM -

1
|
|
l "informed" as a parent. Maybe more communication from the teachers sometimes. | feel the High School teachers
l communicate more than the elementary. as they get older

236 ' The faculty and staff of FA and the other D58 burldlngs are dedrcated generous, and knowledgable Our klds truly 3/14/2016 1:15 PM
| benefit from their expertise. Also, the Rtl programs in place do a good job of helping struggling students. | know it
| varies by school, but FA does a great job of offering extra curricular activities to students as well. District 58 does a
r great job communicating events of all kinds, and feels like a true community of people working together toward the

|

i educatlon of our children.

| S
{

237 i Overall, | am happy wrth the district. Teachers and admrmstratron are approachable 3/14/2016 1:15 PM

_23;—_*—?;_—1-app;ee15le the dedlcatlon to STEM - - 3/14/2016 1 15 PM -
__é;-gm‘mwm_nvg Usmg technologytt;hrelprourich|ldren learn and gl’OW"“ - - 3/1 4/2016 1:14 PM -
240 Communcatingwihparens  yuoowriseM
‘2:1_1‘__;* ge;;s-auvvﬁand squlrrelﬁmmw S - A_ 3/14/2017(75711'12 PM I

242 School kick-off mtg (what to expect) Parent teacher conferences Email response (trmely) by teachers IXL Events for 3/14/2016 1:11 PM
children Math/readmg program at Lrbrary

243 Kingsley fosters a very strong communlty that extends from the students to the parents Itis drrven from — i 3/14/2016 1:11 PM
and all the incredible work.does all year long l

244 ’ Specral needs chlldren are empowered and encouraged : 3/14/2016 1:10 PM
245 Fairmount is a lovely school commumty, keep up the good work' ! 3/14/2016 1:09 PM

246 ! Parent involvement ! 3/14/2016 1: 08 PM
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247 5 The teachers and admrnrstrators reatly care about the chrldren and their progress. I've had three children in DGSB and
always been rmpressed by how they truly care about each child.

248 i Provides the student w/ a welt rounded education above and beyond book smarts, i.e. class partrcmatron
rewardrng/acknowledgrng for respectlng others extra- currrcular activities, team prOJects etc...

249 ] In the last number of years you have brought in some outstandlng administrators that are makrng some very posrtrve
i changes.
_550“_ »—“'r Drs_trrc;tSBhas exceltent communrcatlon in terms of—happenrngs wrthrn therdrsntnct N
_2;t ---------- g—_g__"t'eaohers and prrncrpal are genurnety carrng We love our school' S
725_2 - 'Camp edwards N - -
—553 - WPM:H The teachers”are rndrvrdually very responsrve to parent |nvolvement and workrng for the students best interest. Tl o
_~£54 . {A-‘t;ngstey hasa veryrgreatpersonal feel-as a parent | feett(nown when | watk in, theyvrhnovv»rny kids and thatul-s o
| valuable to me.
555_ o _ cornmunrcatron There isa lot of 1nformatron to send to parents and yourheep thmgs concise and to the pomt -

|

| 3/14/2016 1 01 PM

3/14/2016 1:08 PM

3/14/2016 1:08 PM

3/14/2016 1:05 PM

3/14/2016 1:00 PM

3/14/2016 12 58 PM

i 3/14/2016 12:56 PM

3/14/2016 12 54 PM

3/1 4/201 6 12:54 PM

3/14/2016 12: 53 PM

3/14/2016 12: 52 PM

3/14/2016 12:51 PM

| 3/14/2016 12:51 PM

3/14/2016 12: 50 PM

N 3/14/2016 12:50 PM

3/14/2016 12:50 PM

3/14/2016 12 49 PM

3/14/2016 12 48 PM

3/14/2016 12 48 PM

3/14/2016 12 45 PM

3/14/2016 12 43 PM

3/14/2016 12 41 PM

3/14/2016 12 39 PM

3/14/2016 12 38 PM

3/14/201 6 12:38 PM

i 3/14/2016 12:34 PM

3/14/2016 12 33 PM

3/14/2016 12 36 PM

! 3/14/2016 12 36 PM

{ 3/14/2016 12: 35 PM

3/14/2016 12:33 PM

l 3/14/2016 12 33 PM

3/14/2016 12: 32 PM

256 O'Neill communicates very well wrth the parents and have wonderful staff that is easrly approachable
*257'7_—.‘Abrl|ty grouping - - - - .
——2<5g~~' ] ;trghly encourage—readlng, math & phy5|cal actlvrty and frrendshrp among students - 7 7
_259‘— * Continue to drfferentrate and challenge students based on their ablllty and interest. -
~£0_ T | thrnkWP_D fosters a very strong comrnunrty that typrcal ot:a pnvate school nota publrc one and | apprecrate that!
“2;5_1 i —7Mm}m‘_-Communrcatlon from various levets of admrnrstratron (e g teacher, prrncrpal room parent pta dlstnct) to parentsu; o
*2_;‘2 T My chlld really enjoys and benet’ ts t’rom "buddres“ and "famrlres Mrs. —rs a wonderful teacher. Please keep art“ -
i and music.
‘2_63<~—__I apprecrate the drstnct focusrng on dlfferentratron through gurded readmg and math - ‘
EGI— o ‘ t-tavrng trust i |n your teachers iMy daughter‘s teacher knows what she needs and is able to do what she needs to do to i
; allow my child to Iearn l feel hke she is respected as a educational professronal and l apprecrate that
4265 N E-marl ﬂyers are great - -
-2%6 K uafferrng parent meetlngs at different trmes of day — 7 W‘
267 | Mrs. -rs outstandrng at keeprng us upito speed with what is going on at theischool Such a nice rmprovementln 7
t the communlcatron'
A268 o #”m»;_L—Jses technology for the student expenencer S : 1
~26ﬁ9 - “”‘w"hcontrnue toidlfferentlate and‘chatlenge every chrld sor they remain engaged and have love for Iearnlng S
»—270_ ~—~~~—~%~"-O*ur elementary school valuesirtsi tradttrons and smaII-commumty feel. Continue to let schools make decisions based ~
| on their populatrons
*2#7?» o Wspotsmt_-ester Famrlres . - - N ) .
_;7;#‘»_‘*_ B -l Irt;e ttrwe stds_t;ased math-concethMF;P coincept irt‘prowdes good vrsrbrtlty rntov\/vhere my chrld should be. _
s | ndividualcare o all students; social, emotional and academic. -
274 "m_(V:Vommunrcatron‘\rvrth parents - |
~—275 | *vl thtr;:ltdo_esa good jOb- of'communrcatlng schoot -wide and drstnct-wrde mformatron - A ]
ermu_ww mlnrn- anoverAcommunrcator so | like .s dretarled emarts | very much appreotate every srngle teacher that's currently 342016 12:
| at Pierce Downer. And | also think all the office support staff, nurse, PE teacher, librarian, ... do a great job. Mini iPad
( is a fantastic program
277 My ktdsteaghers have atl bee‘n.ex‘celnlent at commumcatronm - o - -
—_Z;SM.W%_‘—;“étve_the teachers the freedom with their currlculurn Don't forces gurded everythrng“wv -
__2;; - étementaw;chools dﬂo— a great job wrth dlfferentlyabled Iearners S 7
285 - | We realty.tltse-th.e parent teaoher conferences that are held and feel satlst: ed wrth theranswers grven by the teacher
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28{ | staff is responsive -
_2-8772_ VWVW“?-“Fantastlc teacher:sﬂu; my kids' school (P|erce Downer) 7 - 7 -
__;é:; o .Educatlng my ch7|l‘d with teachers who are very good at what they do. o
_25; mWMWW‘MF-e.s—!erlng a sefe place for etudents to learn N —
_285 - _A-E:;ﬁm;mcate well with the parents - 7
26 ATesmnoosy ‘ - B
WZQT o M.M‘"SVL;;Jpon talented vtcra—acherﬂs 7 o - -
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Q28 What is one thing District 58 and/or
your school could improve upon?

Answered: 323 Skipped: 343

# Responses

1 —seems to care very little about parent input.-runs the school like a dictatorship and
1 oes not consider parent comments. At this school, | have witnessed many teachers

E YELLING/SCREAMING/HOLLERING at various students which | find reprehensible. There are other ways to

[ communicate and discipline our children rather than very very loudly yelling at them. In particular | have witnessed

—yellmg at different students. When | say yelling | mean YELLING very loudly with rage. il

was even around for one of these incidents and said nothing,so apparently yelling and bullying by teachers at
| this school is okay

2 bl would prefer to assrgn conference times with the classroom teachers versus onlrne
3 Gettrng rid of Iongltudmal report cards!

4 | class size

Before school use of the play ground for the krds

, Hernck

7 . Full day kmdergarten across the Drstrrct would be great

. along with Champrons program for before/after care.

i is completely disconnected from the students and parents ‘ doesnt
| communicate except for the occasional email blast. | do not feel @ is particularly invested in my children being
: challenged. | have a gifted child and —was in close contact with us to ensure he was being adequately
challenged. —aeems to be more focused on important things like ensuring the Valentine card exchanges in
. class no longer permit candy. In my eyes, MRS s the de facto principal since @ functions as such. Gl
[ s engaged and available, and interacts regularly with students and parents. | do wish class sizes were smaller. 28
krds ina second grade classis way too much.

l feel they are dorng a great jOb provrdrng the best educatron for all the chlldren no |mprovements needed

10 Get a new art teacher at — .she's mean and only cares about -krd that is in my chlld s class. Not

professmnal and she needs to switch schools.

11 . Class size is awful| You expect these teachers to do so much, which is fine if the class size was appropnate | t'nd the

—o be disrespectful, disjointed and pompous to families. Get off your high horses and teach a
‘ class for a few years. You should have classroom and/or more classroom experience. | find those numbers disturbing
i thatso many of our admins have almost nothing. | think our teachers are wonderful but | the administration | have met
with and l|stened toin meetlngs at the top level are awful I am not enthusrastrc about the use of lPads either.

12 : Standards squrrrel and Parcc should not be in effect any longer

13 | Be sure consistency is kept within the classrooms with how children are treated. This year, especrally. | have noticed

i teachers favoring certain children and leaving others out. Only allowing classroom jobs, student of the month, special

| classroom seating, etc to go to certain students. It is a huge confidence reducer to be left out of opportunities like that.

r The 'student of the month' is the biggest joke at Hillcrest. What protocol is used to determine one child is better than

: another at the ages of 5-12? All children are special and should be celebrated!! Allow them to build up confidence and

i knowledge, instead of placing one above another and advertising it! Think about how it would make you feel if you are

| a hard worker, very respectful, you help others and never get in trouble in class, but nobody ever acknowledges it? All

along, you are seeing others being celebrated for doing the same thing? There are not enough weeks in the school

| yearto celebrate all of the children who deserve it. Staff needs to come up with a different way to include all students.

. Favoritism in the classroom needs to end! Classroom jobs should be rotated, kept track of and posted, so the teacher

i isn't ‘forgetting' and allowing the same students to have the jobs time after time. There are some students this year,

’ who have not done a certain classroom job. At this point of the year, each child should've had the opportunity to take
part in each classroom jOb two or three tlmesl Let's remember. these are fraglle years that set the tone for the future.

14 | The Prrnmpal needs to retire earlrer

15 l Not forgettrng the fundamentals wh|le strll belng attentive to the world of technology
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Date

: 3/31/2016 10:24 AM

i 3/29/2016 10: 10 PM

More and a wider varrety of fresh fruit and vegetables should be offered from the lunch service both at this school and

i 3/24/2016 7:07 PM

' 3/24/2016 12 17 PM

| 3/24/2016 9:21 AM

3/31/2016 3 53 PM

3/31/2016 11: 08 AM
3/30/2016 12:46 PM

3/29/2016 5:52 AM

3/28/201 6 9 00 AM

3/27/2016 9 15 PM

3/25/2016 7:54 PM

3/25/2016 5: 46 PM

i 3/23/2016 8 19 PM

3/23/2016 6: 00 PM
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16 Leveled early reader books for klndergarten Assessments in klndergarten to determine readlng abilities of students { 3/22/2016 10:13 PM
| beyond the basics.

17 l More parent contact regardtng RTI I'd apprecrate updates aboutweaknesses as well as suggesttons for thlngs | could ! 3/22/2016 G 46 PM
do at home Especrally if my ch|ld is belng pulled out of the classroom wrth a specrallstl

18 ’ Fnendly staff, slow down the tech Most kids have phonesltPads and for the kids who can't afford those, it sets up a 3/22/2016 6:30 PM

i have/have not culture

19 More |ndtV|dual|zed teachlng Remove kldS who have distractive behavroral issues from bemg in regular classes - 3/22/2016 2:59 PM
| recognize that it takes time away from teachlng when the teacher needs to babysrt problematlc behavror/klds

20 responding better to parent requests less homeworkI more funl my Chlld is in Kindergarten and they are doing 1st 3/22/2016 10:26 AM
grade work which is too stressful for my chlld

21 i offenng more hot lunches that students can buy, even through an outsrde vendor out5|de of the PTA's fun Iunch 3/22/2016 10:16 AM

E program.
22 L we need a lunchroom (VERY IMPORTANT) and we also need to have some type of air condltlomng on hot days i 3/22/2016 10 15 AM
23 i lwould prefer that the District be more equrtable with the distribution of resources between schools. Obwously there i 3/21/2016 8:13 PM

| are more wealthy areas of Downers Grove and the schools whose student populations come from lower income
homes could really use more f'nanmal resources from the district. Thanks for asklng

24 n/a 3/21/2016 2: 32 PM

25 , Get rid of the l padsl Or only use at school ’ 3/21/2016 2 11 PM
26 ; Ktngsley could improve on their communication with parents Asa worklng parent | depend on communication from 3/21/2016 10:55 AM

_to keep me involved in my son's education. There communication is very inconsistent.
} — sent a quarterly newsletter at the beginning of the year, December and now March/April. The newsletters

are very short and don't really celebrate students or inform new parents on school events and what they are. The

| teacher has a blog but it is randomly updated and doesnt really inform you on strategies or activities going on in the
classroom. | really think Kingsley could do a better job communicating to parents and building a relationship through

’ their communication. As a working parent | don't feel | know much about the school or what my son is learning on a

i weekly basis. Technology is a big part of communication and other schools in the district communicate with parents

| on a weekly basis and they really appreciate it. | would love for Kingsley to communicate on a weekly basis. When |

( questioned “ was told it was not mandatory and people did not want to be communicated

i with on a weekly basis. | find this not to be true and sad they don't communicate because it isn't mandatory. That is a
bad attltude to have as an educator.

27 | More space in the school Champlomng that goes to 6 15- 6 30 for parents that work Not all moms stay at homer 3/21/2016 9:15 AM
*2-;--'-~”-‘~~"~‘~j*--c;h-angmg children's IEP entenng _ A child's IEP once set should never be altered or tampered wrthout‘ 3/20/2016 1:13 PMWV—“
i parents mvolvement
. 29‘ ] V(rileanng of snow and ice on school sldewalks and grounds - S 3/20/2016 11 48 AM » _
30 ‘7 social serwces suppo‘rt“ - S - 3/20/2016 7: 59 AM -
-3—1"“-— '”—T“ mvigrade teachers a‘tﬁKlngsley areind|culously inept. We have had chrldren at‘Klngsley for several years and Im 3/20/20l 67: 44 AM -

can tell you that we think every other grade is outstanding, but the il teaching —have been brutally
|nept and a change is ABSOLUTELY necessary

32 ; Brmg back the honor roll to reward students who are putttng forth the effort into learnlng ! 3/20/2016 T 13 AM
33 i The writing program doesn't seem to be very strong, esp in 3rd grade '1 3/1 9/2016 5. 05 PM
34 ¢ Training teachers how to help students respect for mtellectual dlversny when kldS are workmg together as a group, i.e. 3/19/2016 3 57 PM

| all members of a group should be inclusive, not dismissive, so that each member can make her or his best contribution
i to the group effort. Fostering these abilities in a small group may extend to the larger school environment so that each
I student receives the respect attention, and credit she or he deserves

35 , Equtty My child goes to Lester and it is overcrowded. It is also understaffed And for that reason my child does not ] 3/1 9/2016 8:59 AM
| receive the services he/she needs in order to be successful. Having a well staffed building is essential to a successful
i educanon

36 : Keep unmotlvated mean teachers away from students. Check teacher reviews web sites, they tell the truth. Let' ' 3/19/2016 6:29 AM

| make our chtldren s learnlng expenences as posmve as possmle'
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District 58: Needs to do a betterjob lookmg at the big picture of ALL Iearmng ( curriculum and ennchment) and the 3/18/2016 2:41 PM

| Physical Environments which the learning is happening within. The 2012 Wight and Co. Comprehensive Facilities Plan
| needs to be re-referenced. The physical space and condition of our building (and all of our school buildings) is
i surprisingly disappointing if not shocking. At Henry Puffer, we are certainly a case of "don't judge a book by its cover"
i For all the wonderful people in our school and all of the great things that happen within it, the exterior and space that it
| all happens in, certainly does NOT do it justice. For what we have, our custodial staff maintains the building
i wonderfully. However, for the amount of property taxes that we pay in Downers Grove, to have our children attend
l schools that are 80 years old, with asbestos covered in carpet and with 30+ year old playgrounds that the district
! budgets no money toward improvements is astonishing. To operate so many old buildings with inadequate space to
serve the new teaching style of small group instruction is not working. Has the 2012 study been referenced recently?
Maybe it's even time to look at things by not trying to make step by step band-aid improvements with what we have --
but by starting completely over. | love our neighborhood school, everyone in DG loves theirs does but is it optimal at
this point? To bring these 11 grade schools and 2 middle schools buildings physically up to standard to meet today's
teaching style and the educational needs beyond today, just may not work. It is not uncommon other places such as
Texas & Georgia to have 10 classrooms of the same grade under 1 roof. Having Centralized Kindergarten; grouping
1st-3rd grades in one building; 4-6 in another, allowing for sharing of resources, for tighter, even more aligned small
group instruction for optimal student successes. Herrick and O'Neill entering contests to afford updates to science labs
that are 30 years old—-why isn't this being asked of the taxpayers? In regards to District 58 looking at ALL learning
(curriculum and enrichment) as a taxpayer, | had always thought my tax dollars going to the school district funded ALL
parts of the school. Not just the books, bills and staff but the entire school experience: Assemblies, Learning Labs,
Class parties, any exterior beatification and landscaping, Playgrounds. No. All of these have been provided by PTA
with volunteer hours and monetary donations, not the District and residents' tax dollars. Henry Puffer has amazing
parents that join PTA, participate in fundraisers to provide all of these. Many of the schools have great needs for
enrichment opportunities such as the ones our PTA provides Henry Puffer's students with. These add value, support
and add to the children's overall positive school experience and it should be funded equally at every building
i throughout our district to give each child that resides within our school district the same, equal experience. Enrichment
i should not only be a PTA responsibility, it needs to be shared by the District. Henry Puffer School: Provide more
opportunities for parents to become involved in the classrooms beyond Kindergarten & 1st grade. Thank you for
; asklng

f Increased teacher communication 3/18/2016 2:07 PM

board decisions are good, the school staff generally is ad hoc and disorganized. This year the teacher is very

responsive but it changes based on the teacher. Also, the school including the Principal and front office staff are
extremely poor in communicating events and plans. | have to manage the PTA calendar, teach calendar, DG58
calendar and school calendar, PE !

| taught so that we don't confuse our kids with our version of what is belng taught

None that I can think of i 3/18/2016 9:37 AM

teacher if the student is not domg well in a class sooner than report cards.

Longer lunch time. 3/1 8/2016 8 38 AM

Handwriting should be a blgger part of curriculum!!! It's rediculous that my 5th grader can't write in cursive. Ditto on an 8/2016 8:37 AM
memorization of math facts. | really wish teachers would go back to traditional book reports. It seems rediculous to me

i that all the "cutesy" ones they do require coloring and drawings. Why? They should emphasize comprehension and
proper wntlng Skl||$ Nothlng else.

| would like to see expanded parent education about Common Core ltwould be great to have short videos avallable { 3/1 7/2016 10:05 PM

! online to show how a teacher is presenting a new concept. It would make it easier for us to help our children and it
| would probably lessen complalnts about the curriculum. People tend to be leery of thlngs they don't understand

g Communication. District recently d|dn t do a good job communrcatmg report card changes and | dldn t even know the 3/1 7/2016 7= 56 PM
| school didn't offer a hot lunch until a few days before my kids entered 1st grade....Some teachers communicate well

| and others very infrequently. Another thing... the gifted program is flimsy. My 6th grader is bored to death at this point,

! so looklng fonNard to mlddle school and a greater challenge
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Communrcatron While the district communications upcoming events well and | feel access to information regardmg 3/1 8/2016 11 20 AM

i Our child says that there is very little food left by the last lunch penod Also, more communication is needed by the 3/1 8/2016 8:46 AM

We need more Mustc and Art class time. Itis embarrassmg how little we have at the elementary level 3/1 8/2016 11:18 AM

l | would llke to see more parent gmdes on how to help chlldren thh homework when specific processes are belng 3/1 8/2016 10:07 AM

Help wrth understandmg how, where and what each onllne tool is used for wrthln the dlstnct and/or school 3/17/2016 10 19 PM
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49 | Discontinue the non- gradmg system started in science thts year. Kids should be prepared to go into hlgh school and 3/17/2016 7:49 PM

high school is on a grading system. Also, | do not like the continual shifts in math with the change to Common Core. i

| The transitions have not been done well, and ultimately the kids who are the first to be in these shifts mid way will

| have a harder time. Shifts should have started at a set period of time in younger grades and then carry those kids all

i the way through htgh school

ORI SE— ——— SR P

50 ! Cleanliness of the classroom and school in general Taklng better care of the grounds outsrde espemally the play | 3/17/2016 2:12 PM
! ground and weed control. :

51 i I'd like to see weekly newsletters from aIl teachers lve enjoyed readmg the 5th grade student written newsletters and | 3/17/2016 1:23 PM
| it'd be nice to continue something similar through 6th grade. Having higher expectations for students and challenging
| them in their academtcs

52 l There are so many" Have gardens around school aim for the Green Status. Send children to visit farms, opera for kids | 3/17/2016 1:08 PM
and theater - there is a vast lack of intercultural nourishment in the district; ont he same note have kids from other

| schools visit and vice versa.Teachers from other schools should exchange once a month methods for dealing with

1 students. Our teacher is not a parent and has zero clues how to relate to a child!!{Teachers should share more about

| themselves with the class. Parents should be more welcomed in the school.Have a Summer camp ins chool based on

parents volunteers so that who can not afford camp can still have something going on for their children.Most important

- start the day early int he morning as Sierra does!! Let kids play 15 min be-fore the school begins! Other countries

| begin with a brief gym program.have the teachers study the Danish/Icelandic teaching model - is the most successful

| int he world.Your teachers are not educated enough and it shows in the daily struggle to maintain low levels of noise in

| the classroom and interaction with children overall.Stop using the slips method for punishment and withholding free

| lunch time - is a human right to have free time for lunch, this is not prison time!! Base corrective action on positive

r reinforcement not negative because you turn school into a sour experience.In my kid's class a student crumples all his

assignment papers in despair. tried hard to get out of our school, is that bad!! _and her Super are not

pro active - too old school-elther Is no- body really dedicated in district 58.1 want out so bad!

Stop combmg 4,5, 6th grade math classesI Th|s hurts the older students self esteeml Stop using the MAP test to | 3/17/2016 12:53 PM
constantly place a student intoa math band
54 Need of_ to be more concerned with all children in school environment, espemally children | 3/117/2016 11:09 AM
l[ who may need spectal services.
55 | Disconue or curblng the use of longrtudlnal report card. lncreasmg services and awareness for specral services for 3/17/2016 11:04 AM
ohrldren '
56 l'd Itke to see Belle Alre commumcatxons from—improve. . 3/17/201 6 10 43 AM
57 hold IEP students to same grade Ievel standards 3/1 7/2016 9: 23 AM
58 More personallzed approached to Iearnlng Only students who test well are gtvnng challenglng work ; 3/1 7/2016 9: 15 AM
59 | The communication could improve. | would like to receive replles back to my emails. | would also like the teachers to | 3/1 712016 9 08 AM
really get to know my Chlld. | think the school has great potential.
60 Commumty |nvolvement ! 3/1 7/2016 6: 59 AM
61 i The time allotted for parent/teacher conferences is not suft’ment Dunng the last conference in February, | had 10 { 3/1 6/2016 9 49 PM
! minutes to speak with my child's teacher and the meeting just prior to mine ran long. So, | ended up having 8 minutes
‘ to speak with the teacher. This was not sufficient or helpful. In addition, | would rather have a parent/teacher
| conference in November and then in April. Having a conference in February after just having one in November
i seemed to be too close together. | didn't think there had been enough time between conferences to comment on my
Chl|d S progress especrally with all of the school breaks dunng that time penod
62 ‘ Notlfymg parents when there is a lice or other thlngs going around the school. Nottl'ylng when thlngs change more 3/16/2016 8:56 PM
| then just on Facebook. Phone call or email for those who don't use Facebook
63 1 This is our first year in the dlstnct and we couldn't be happler Nothmg to suggest for |mprovements at thls time. 3/16/2016 8:49 PM
| THANK YOUlt!
64 Teachers ab|l|ty to drfferentlate 3/1 6/2016 6 45 PM
65 Havmg a full time nurse, havmg AC movmg music and other programs to aﬂer school times for worklng parents i 3/1 6/2016 6: 41 PM
66 i Ellmtnate spllt classrooms year after year lt is unfa|r and does not prowde a good Iearnrng enwronment 3/1 6/2016 4 42 PM
67 Notrfy me when bus service in morn|ng is delayed or non existent. 3N 6/2016 4 34 PM
68 l Not charglng for full day klndergarten 3/1 6/2016 4:17 PM
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69 i lt would be great if assessments weren't Just about test scores. l would love to go deeper to understand all the facets 3/1 6/2016 4:09 PM

of my child including student strengths and areas of opportunity. Teacher comments on reports cards are limited and
do not glve me a full p|cture of my child in their classroom

70 | would like to see more focus on spellmg are hand-wntmg in 3rd 6th grade My son has an excellent vocabulary but L 6/2016 1:23 PM
. does not use it when wntlng because he does not know how to spell the same words he uses in speech

| wish there were more (or any") cross-school events or ways to get to know other kldS at other schools in some way © 3/16/2016 1:08 PM

More communication home from teachers or pnnmpal on what is happenlng in the classroom. Even if there is ;ust a 3/1 6/2016 1:02 PM
short outline of the major units/topics covered during the year so we can discuss at home. 3rd grade math:

| mulitiplication review, division, fractions. Science: motion, etc. Social Studies: community, etc. All that comes home is

| a math homework sheet each night. Some completed work comes home at other times of the year, but it's hard to

know what is being studied. Would also be good to know what is being done in the classroom with iPads other than

math games.

73 P A new- The nelghborhood school concept is not, and has not been, mcorporated for several years at — 3/1 6/2016 12:25 PM
' A team concept between parent, teacher and principal for the betterment of the children is significantly lacking.
| Teacher - parent team works well, but not “ A warm, friendly, comfortable, welcoming environment is not
i apparent T|mely communication from—would be helpful

74 {1 would like to see a more robust Science curriculum (to match the robustness of the Common Core Math curnculum) 3/16/2016 12:22 PM

| would also like for the District to report on whether we should be aware of any lead concerns in our schools (being
| that they are older bundlngs)

75 There are lots of thmgs the District could improve on. We belleve in fulI transparency and better communications about 3/1 6/2016 9:54 AM
| the issues we have as a district. Everything is not puppy dogs and unicorns. The roll out of Squirrel was less than
- stellar and we feel like the district doesn't have a plan or strategy for longitudinal report cards and/or how teachers
need to teach to these standards. There isn't a cohesive process in place to insure uniformity from year to year, grade
to grade. Before any program rollout, there should be a plan for implementation and education of the rollout to
| everyone involved. Parents and teachers alike. We would also like to see full disclosure of all these survey results
| INCLUDING all the comments every parent in the district wrote. There should be a full document provided and made
available to see what everyone is saying. We are a public school and as such, these comments should be public for
| everyone to read, digest and dISCUSS collectlvely

76 | Some of the classroom toys are gettmg old and due for replacement i 3/1 6/2016 9 51 AM

: . - ST —

77 i Improvmg school grounds- playsets and alrcondltlomng . ' 3/1 6/2016 9:47 AM

78 l The Dlstnct could vastly improve by listening to the feedback from the teachers and parents They are the ones most | 3/1 6/2016 9:35 AM
[ dlrectly lnvolved with the students and can offer the best msxght asto what practlces are and are not worklng

79 ; Please have air condltlomng at the school setup lts very hot and fans are not enough i 3/1 6/2016 9 32 AM

80 ; D|5C|plln|ng students bullymg other students dlrectly or mdlrectly There should be a zero tolerance Medlatlon is f'ne i 3/1 6/2016 9 12 AM
. but there should still be a consequence for the actions that occurred. The school falls short on discipline but will
| mediate. There should also be a social worker working with all the girls in 4-6th grade regarding the "mean girls" and
how to get along. Other schools have had lunch meetings and it decreased the "mean girls" in their schools thus
decreasmg bullylng

81 ; Communlcatron W|th parents Teachmg the whole Chlld not Just academlcs 3/1 6/201 69: 12 AM

Communication between teacher and parents ; 3/1 6/2016 7:15 AM

83 ! Communlcatlng change when |mpactrng areas such as grades and reportlng i 3/1 6/2016 & 08 AM

84 Spendlng money on tools and experiences that actually foster student learnmg iPads don't seem to be heavnly usedin ! 311 5/2016 9: 32 PM
| the classroom or at home in situations where they're critical to learning. Couldn't that money be spent hiring specialists
or additional teachers and staff'7

85 Puffer could go back to havmg students learn in the|r homeroom classroom, by their homeroom teacher, and only ] 3/15/2016 8: 50 PM
| shuffle those students who are at the extreme ends of very high or very low learners to teachers where they will get
| what they need. District 58 needs to go back to having Researched-Based Textbook Curriculums for all subject areas,
: and stop creating so many random things from Pinterest and Teachers-Pay-Teachers - this would help with keeping
i things consistent across the schools, and to make sure that students are getting the Research-based education that
| they need.

86 . More frequent teacher conversatlons/meellngs with parents on what we can do at home to help our kids, whether they 3/1 5/2016 8:24 PM
i need more help in one subject or another

87 l —could be more pleasant and helpful Partlcularly for parents W|th the|r f rst Chlld_ 3/15/2016 8:12 PM
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88 | Not bowmg to every whim the parents ask for! Stand firm for what the educators believe to be in the best interest of
‘ the students and school. Stop encouragmg arm-chair teachlng by parents through repeatedly rehashmg issues.

89 : —ls a wonderful school but in the last few years, —has slowly removed some 'fun’ socnal
opportumtles such as the All—SchooI Picnic. These are the memories students rememberI

90 ! Communication about future plans The district be more aware of teachers teachlng their own chlldren asa confllct of

i |nterests
91 3 when a concern needs to be addressed would like an |mmed|ate follow up. especrally when the concern was

addressed to the principal. my child comes home because a teacher yelled at them... and asking to go to another
school does not make me feel good as a parent.... there seems to be no respect value between the child and the
teacher and i'm not happy about that. a teacher feels to talk or comment on a child out loud so that they can hear even
if they can't hear they should be no negatlve thoughts thought about kids they areata Iearnlng stage

92 ? This year | am new to —and | have found the communication with parents very drsappolntrng I ama
| working parent so | rely on communication from administration and classroom teachers. | have received two quarterly
| newsletters from the principal and a handful of notes from the classroom teacher. There are calendars and standards
posted online along with websites to practice, but this information does not provide parents with the knowledge of
different activities that go in the school or the classroom on a weekly or monthly basis. There are no school reminders
of events or activities going on in the school. The PTA shares well, but not the school. When talking to other parents
| in the Downers Grove Community, they are receiving weekly updates from their schools’ principals and teachers. This
is certainly not the case—There is also an inconsistency with teacher communication. Some teachers are
using twitter, text message, and updates to keep their parents involved in their child’s education and others use
nothing. It is very disappointing to a new parent to receive such little communication from a school’s administration
and teachers. We recently had activities such as Jump Rope for heart and have heard nothing about how much the
school collected or how it went. This is just an example of how the administration can keep new parents involved. It
r would be nice for parents to be informed on these activities or to be invited into the school to be a mystery reader in
your child's class. | know | am not the only parent that feels this way. Parents in the community are hungry for more
information and knowledge about what is going on in the school and classroom. This is important to build a
relationship with the community and parents. | feel this is a matter that the administration should discuss in order to
{ help align communication between administrators, teachers, and parents. | know IR community would love
! to hear more about their child’s school and education. Communication is so easy to share with technology. Downers
! Grove schools take pride in all the technology they have, but they need to better align communication with parents at
ALL schools not just some. | am aware that—has a principal, vice principal, and 2.5 secretaries. There is no
. reason they cannot communicate on a weekly basis with parents. | am hoping these comments help. As a working
parent communlcatron through technology is the main way | get to see and hear about my son's school day

93 | Air condmonlng in all bulldmgs
94 i lemg an accurate plcture of the expectatlons at each grade and where my Chl|d isin that spectrum
95 | Teachers should communicate better to manage homework assrgnments and typlcal time allocated to homework ona

1\
i nrghtly basrs Students are spendlng upwards of 3-4 hours a nite to study and complete homework

3/15/2016 7:04 PM

3/15/2016 5:59 PM

96 i ltfeels like theres more testlng and new learmng programs and devices and less learning and homework | sometimes

feel like the kids are less challenged than they were 5-6 years ago. | don't think it's the teacher's fault. | think there's
! just so many dlstractrons to Just learnlng and practrcrng

97 7; Itis l'ldICU|0US that district 58 and 99 do not make their calendars match. lt is an extreme hardshrp for famlltes when
! the districts have different days on and off. This is especially true with district 99 considereing an early start calendar..

98 i take prctures and /or wdeos of a typlcal day in the classroom
1

99 ; 1 think the District could improve communication w1th parents partlcularly before maklng changes in pollmeslpractrces.
i I'd rather have the District announce changes before they happen (and possibly seek input) rather than hold meetings
after a change to explaxn what they ve already done | feel thls created a whole bunch of confusron thls year

100 Havmg a kmdergartener l am never qune sure what school events they are mcluded in and what they are not due to
not bemg there fuII day and not havmg all the spemals (musrc PE, etc)

101 , | do not know enough to comment. Thank you for asklng
102 l Not relylng so much on lXL dunng school and for homework
103 ' | would like to see more support for grfted students before grade 4. We struggle to fnd the support we need fora glfted

student in the current elementary school environment.

104 | More communication on what is happenlng in the school classroom. Weekly emarls perhaps to start dralogue wrth our
i krds on what they are worklng on that week.
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105 | Drsmplrne | thlnk our students could |mprove overalt behavior at the school

106 | wish —sent outa weekly newsletter (paper or electronrc) sharmg events at the school, successes, School
i Improvement plans, reminders, etc. PTA does a nice job with regular emails, but hearing from the principal about
; school related items is Just as |mpor1ant

107 | Switch —wrth another dlstnct one. —and that is so wrong she teaches them.

i @ is pushy, rude, and the sketchbook assignments make kids hate art. Please seriously consider switching CEENER

| Y- 'case! @ knows too many of the children because (EEINEIESEIN so their has been some

§ confi dentlallty breached here.

108 ! Space Our school needs an addmon
109 ' The focus on PARCC and equrvalent tests.
110 ‘? Our school could improve on taking care of the grounds picking up garbage cleamng off |ce/snow and rocks on the

entire blacktop when they are expected to be outside before school and durrng recess.

111 i Facrlrtres It would be nice to have a nicer & Iarger gym and a lunchroom that serves hot Iunch to the krds

112 i Keeprng new parents mformed on how thrngs work, like where the kids enter the burldrng. how Iong they are outside
before school starts, etc. When this is your first kid at the school it's a bit overwhelming figuring things out either on
i your own or by asklng other parents

113 Currrculum Math ELA and NGSS/ILSS currlculum is terrrble
'1 14 “-_-iwadd more teacher conferences -ican never get one a o
1 1.5 = | 7 More opportumtres to vrew/rnteract with students through school functlonsr -
116 - ;‘_Expand longltudlnat report cars to more subjects
11 7‘7“*" T IAwo-u»Id»lrke report cards to be more strarght fowvard with more information about the strengths and weakness' of the o

! student currently report card can be diffi cult to understand.

118 | continue to feel there is an over-emphasis on required after-school web-based apptrcatron use (IXL and Kids A-; Z) and |
| would prefer this to be optronal rather than requrred as 'homework'.

119 Brrng back cursive wrrtlng Englrsh and Spanrsh at -IS weak. My freshmen went into Engtrsh Honors- as

| well as Science Honors. You would think Science would give her the harder time. This was not so. She has struggled
for her "A" in English, night after night, it's a struggle for her. The English Department _ needs to step it up.
The Spanish class -is really a waste. My daughter could have gone right into Spanish Il as a Freshmen, but
because of the weak program -she begged me to keep her in Spanish I-. It's not about moving up, it's

| about having a solid foundation for Spanish lll and IV, her junior and senior years. Without that strong foundation in the !

| beginning, she would be behind in the later years. This is a shame. We could have had one class down, but because

4 of the weak program we couldn't.

120 i The bus system at the begrnnrng of the year.
121 Want fuIl day krndergarten and a cafetena
122 : Our school facility is outdated and too small to accommodate the total enroliment. The lack of proper air condltlonlng

is very dlsappomtlng and a detriment to the children and their learning ability.

123 More Writing skills, penmanshlp as well as sentence structure , punctuation, spelling etc. so much is now done on the
E |pad my daughters wntlng skills are suffenng. | fear she will have a rude awakenrng in mlddle school.

124 | Summary communications with parents of what is belng covered and how child is domg

125 Getting parental feedback when making major changes to the academrc report card Spnngrng it on us at Curriculum

| nrght was a very bad |dea

126 i Stronger focus on learning and homework. There are a lot of lost days to "testrng" and "no homework" days Doesn't
prepare kids well for hrgh school

127 ? | would love the district move away from tradltlonal classrooms and Iearnrng and move towards expedrtronary tearnlng
. with the hands on applied project based learning. We need to get away from homework, issue less tests and just
. focus on fun learning in the 7 hours of classroom time. Kids don't need more schoolwork after they have put in a full
| time job at school. We need to follow the new and very successful way of learning as many schools across the country
i are doing. The creative and innovative minds of our children are disappearing and we are creating robots for the future
who can only follow directions and take tests well. We need to make learning fun and memorable. We already have
super smart kids. Let's make them smart and happy and love Iearnlng

128 Bullyrng
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129 | m worrled about the amount of homework kids have. | work as a teacher and have read about theories about | 3/15/2016 8:54 AM
| homework for young kids not being very beneficial. | wish my son could play more after school, which is its own type
| of learning, but instead he has to do some rote memorization work. And I've read where students should have 10 min
of homework per grade We have much more than 20 minutes of homework per nrght

130 | Social skills among the adolescents Especxally the g|rls the meaness, petty behavrors and poor behaviors. Too many 3/15/2016 8:53 AM
| e- malls |
131 | Truly Irstenlng to what parents are asklng for you dropped the baII when lmplementlng this new standards based and 3/15/2016 8:46 AM

| longitudinal reporting system (cummmmmmmEld). Parents still appreciate percentages and grades - you can keep
those in addition to whatever new system you want to implement. | can assure you having 3 kids that they still
appremate letter gradesI

Parental updates on child's progress and if there are any ongoing issues. Th|s could be reported on-line or written 3/15/2016 8:40 AM

|
‘ format in-between scheduled report cards and parent teacher conferences.

S Ty AA,A___.__I ———— e = ——e T R e
133 After school programs avallable at each school 3N 5/2016 8 40 AM
134 3/15/2016 8 29 AM
135 ? The reportlng system is confusrng to many parents 3/1 5/2016 6:32 AM
136 ! The calendar could be more consistent with the hlgh school and it could be released earlier. 3/15/2016 4:38 AM
137 i Glfted program specral needs suppon 3/1 5/2016 2:31 AM
138 I Gifted program. What |f the glfted kids in other countries are reachmg their full potennals but not our gifted kids? What ! 3/1 5/2016 2:07 AM

; do you suppose that will do to our country”
139 L= Teachers communrcatmg better with parents V0|ce mall for the teachers Supportmg a student who needs extra ' 3/15/2016 12:29 AM
help but does not have an |IEP - Results shown of this survey (I have never seen results from survey)
140 Revrewmg current and future classroom sizes as demographrcs continue to change . 3/14/2016 11:31 PM
141 Providing more resources and services for the above average students that allows them to move at a pace that keeps 3/14/2016 10:31 PM
i them stimulated
142 i We are very happy 3/14/2016 10:24 PM

SIS —— _,_.7?._ —— - - - - SRR — S——
143 l Keeplng up with assu_;nment postlngs onlme Klds | carpool have concurred that some teachers dont keep up 3/1 4/2016 10 03 PM
144 j To plan a LONG term solutlon to the space issues that Lester school is facmg 3/14/2016 9: 59 PM
145 i 1/2 day remlnders on calendar events 3/1 4/2016 9 57 PM
146 ! Go back to S|mple and basw Stop standardized testlng and put some of the "crazy" parents in their place. We i 3/14/2016 9: 53 PM

| shouldn't have to try and "accommodate" everyone's wishes. Their kids are in school to learn and grow and they as
| parents need to help their kids "cope" with any issues they have when they walk through the front door when they get
; home. Set boundaries so this is not so out of control. Don't be afraid of "making some parents angry". Also, | wish they
i would br|ng back Fun Falr Thank you
147 Redue the homework ln klndergraden the 30 minutes a readmg a day is grea’tl However, nagging daughter to 3/14/2016 9:52 PM
i complete her other homework is disruptive to our home life and counterproductive. In full day kindergarden, isn't there
enough time to reinforce the material? | can find no research online supporting homework in elementary school except
| for science or similar projects and reading and tons of research showing it has no value (at least none before junior
; hlgh school)
148 | Having full day krndergarten and give Lester the addltlon it needs We pay so much money that there must be a way 3/14/2016 9:45 PM
| to make it work. | moved here for a reason and hate that th|s is an issue at all con5|dermg how much | pay in taxes.
149 ; gettmg teachers on board W|th the Iongltudlnal gradlng i 3/14/2016 9: 44 PM

______ ‘ IR - S SN VUNNNVEENEOVESIENI. S S
150 | teacher‘s sendlng home emaxls or updatmg web pages for parents to know what is gomg on. | 3/1 4/2016 9 41 PM
151 GET BUS SERVlCE LIKE THE OTHER SCHOOLS LESTER HAS THE LARGEST ENROLLMENTl ! 3/1 4/2016 9:25 PM
152 | lnstall air condmonmg Better communication from the SCHOOL instead of the PTA Stlll tryrng to fgure out why the 3/14/2016 9:25 PM

PTA has to notify parents of calendar events when the school should be doing that?? Need more admin help at the
| school.
153 More time in the classroom . 3/14/2016 9:10 PM
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Better communroatron regardlng technology I st|ll don't thrnk | know what Squrrrel is. | drd not attend one of the ! 3/14/2016 93 09 PM

| educational sessions for parents, but | wish the information sent home was clearer - what is it, what's the benefit, what

|
|
|
|

155

156

157

l
i

|

166

168

169

170

164

l

does my child (or me) need to do to access it, etc. | am well educated and find myself reading the information and not
belng able to understand the answers to those basic queshons

Class S|ze'7 3/1 4/2016 9 09 PM
‘ challenge the kIdS more academrcally ' 3/14/2016 9: 02 PM
Parent Teacher conferences are a train wreck Teachers are so pressured to talk about aIl the test scores and | 3/14/2016 8:59 PM

progress we're not gettlng a clear prclure of how our child is DOING

We need more glfted and talented courses/actlvmes : 3/14/2016 8: 54 PM
j Supports for students with dyslexra 3/14/2016 8 52 PM
| Would love more 1 on 1 time with the teacher, perhaps Ionger conferences or more of them, but l know that takes a j 3I1412016 8 49 PM

lot of their time! )

l Walk the talk on anti bullylng Far too much passrve aggressrve behawor by students teachers parents ‘ 3/14/2016 8 47 PM
Keeplng educatlon goals a prlonty first and foremost - not classroom partres spemal lunches or treats. 3/14/2016 8 42 PM
| Tradition has all but been abandoned at — School regarding the "soft holrdays l grew up with. 3/14/2016 8:37 PM

Valentine's Day, St. Patrick's Day were and still are culturally relevant to our community, but the school does little to

show they care. | guess it is an inconvenience to plan and clean up for these celebrations that don't bring in donations.

|
|
i
{
1
t

| feel they have replaced tradition with an SEL program where the school seeks to find every opportunity to collect

: money to fundraise in the name of doing good or social justice. There is a pay to play culture at this school that is very

much beneath the district. When teaching the whole child, the school needs to remember they are first to support for

| academic success, second stewart traditions that are important to the community when planning and organizing fun

classroom activities. A child should not feel less because they did not have the money to contribute to Jump rope for
| heart disease or any of the consistent fundraisers they put upon our children. It is embarrassing that the district would

think it acceptable that our children are set to compare how much and how often students donate. Living ina
community with modest to luxurious homes, it is irresponsible to set the stage for our youth to so quickly understand
the haves from the have nots. To whom and how we donate should not be a part of the school's educational program.

i We are a family that donates our time and money, but the message sent by —when they compare and track
i donahons mlsrepresents the value of glvmg

i

|

J The communlcatlon of the student's progress could be greatly |mproved Addltlonally, the reliance on MAPS scores for | 3/14/2016 8:35 PM

| grouping students has been extremely frustrating. It places undue pressure on the kids and isn't always reflective of
| the children’s academic aptitude. It fails to consider that there is more than one learning style and that there are

| extremely bright kids who just don't test well. Specifically, | had mentioned to one of our children's teachers that he

| was not placed correctly in his reading group. He was reading at a much higher level and had strong comprehension.
| Unfortuantely, he wasn't scoring very high in his MAPS scores and it kept him in a group that was too low. Upon

i taking the MAPS test again, he scored extremely high and was only then moved up to the highest reading group. This

|
I
{
1

felt llke wasted time and we felt the MAPS test was holdlng him back.

| wish the parenls -were more welcomrng to all parents instead of only engaging with the ones who are ' 3/14/2016 8:35 PM
constantly volunteenng at the school

Needs to enforce the bullymg pollcy Itis one thlng to have one butif a blrnd eyeis contlnuously turned and warnings . 3/14/2016 8:26 PM

! constantly given it defeats the purpose! ENFORCE IMMEDIATELY! No second chances especially from kids who

keep havmg bullylng issues.

| would like to see more regular (dally) science in the curnculum It alternates w/ Social Studres but sometimes my - 3/14/2016 8:22 PM
kids say they didn't get a science class. More hands on experiments to really get them interested in this important life
skil.
i a math team and more stem work in general would be nice. i 3/14/2016 8 18 PM
| Letter grades need to be dellvered as well as other standards based assessments for all students 3/14/2016 8 01 PM

|
|
l

District 58 could improve on havmg more Musrc PE, Forergn Language and Art within the d|stnct Most parents have 3/1 4/2016 7:54 PM

i no idea how much of these subjects their kid receives. Most of DuPage County has more time in Art, PE, Music than

District 58 does. Unrelated to the DG58 special subjects, needs to welcome parents, allow them to
volunteer. This doesn't always happen here anymore. The school and parents need to show kindness as how do we
expect our children to be kind if we are not? Kindergarten is not a warm friendly growing area at the moment. GEEEED

— as a whole is not a warm place. —is not overly friendly or even flexible. The way kids are punished

as a whole grade level is punished instead of the 3-4 kids causing the problem seems odd. This has happened in
many different grade levels the last few years. Kids don't understand when an entire group is punished nor do the
parents as how is that effectlve pumshment”
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T—— L 3/14/2016 7:54 PM
__172 - liwculd like earlrer contact regardrngilssues | DON'T want to know73 months in dunng the parent teacher conference ) 3/14/2016 7—35 PM -
_:'7; “'“""“’“"'"‘i‘ Everythlng seems good_ - o 731.14/2(7)7176 7 22 PM« -
—t74 . More opportunrtres for parent to pairtrclpate in theclassrooms S .3‘3/14/207176“7 122 PM -
AW1‘7;_- ﬂﬂ“}_l’.ong|~tu‘dt’nal7report|—ng is confusrng and not m_otlyab;tal for my chlldren They haye‘allﬂbeen strarght A students and>are‘:w Slt—4l.;2016 7:14 PM -

3 motivated by letter grades

176 1 Drstrrct wrde pollcy for class sizes. These chrldren cannot Iearn and the teachers srmply cannot teach among the 3/14/2016 6:40 PM
| chaos. 2. Address suffering test scores in comparison to other bordering districts. As parents, the "wait and see"
| approach is unacceptable. 3. District 58 is no longer ranked in the top elementary school districts in DuPage County
| forthe f'rst time in over 20 years

i

177 r While not necessarlly the fault of DG58, the emphasrs on testrng, data progress etc. is out of control Itis takrng the :» 3/14/2016 6:26 PM
| focus away from learning. | heard one of mine say “I hate math" the other day. It had nothing to do with actually liking
‘ or disliking math. It had to do with the focus on MAPP and PARCC testing. Data can't always be used to measure
1
l everythrng

178 | It was not necessary to completely overhaul the students' report card systemlmeans of assessment. Why reinvent the 3/14/2016 6:12 PM
| wheel? The wheel just needed some tweaking. It is not necessary for me, as a parent, to receive 6-7 pages of
standards for one of my children — for ONE subject only. That is information that should be shared with my child's
» teachers from year to year

179 Package all of the results (MAP, Parcc, classroom etc) into an understandable action plan 7 | 3/14/2016 6 10 PM -
- 180 ] -Arr condmonrng in the classrooms"" ) - 7 - 3/14/2016 5 52 PM -
‘1817 m.M--V;“W(‘;omputersucrenc o S 3/14/2016 5:52 PM -
_tsé_—_More trme couldibe spent on teachmg krds thevbasrcs readrng, wrrtmg and arlthmetlcw'» I -“75114/2016 5 46 PM -
"1;:73“ - ' Career days and computer science skills that are not codlng - N . | 3/14/2016 5:45 PM -
- 71“84“A o Student lediconferences provrde nominal value to parents who only get two short trmeslyear to meet with teachers ) 3/14/2016 5:38 PM o
" l8757“m N m‘;_ Trmely rnput of grades online. Many teachers are great about this, but not all. It can be a source of frustration when not 3/14/2016 5:30 PM A

updated.

m1864~ - —j “Forergn language offered in elementary - S 3/14/2016 5 26 PM

i kids go through each school and get a great idea of who's great and who's not. Not 8's vs. 6's, teachers that are 9's

! and 10's vs. 2's. You could then focus retention efforts on the great teachers. Do it carefully. Do it for several years to
ensure that it's not just one bad class or a couple of upset parents. Don't make it public if you don't want to. Would

' probably scare the heck out of the 2's if you did the survey Maybe they'd qurt Wouldn't scare the 9's and 10's.

i

187 ! There are some mediocre teachers that bnng down the school. You could do a survey of the parents that have had : 3/14/2016 5:18 PM
|
|

188 Electronrc Devrce Awareness and manners. 3/14/2016 5 15 PM
189 ‘ tutonng durlng homebase on certain toptcs such as math and science 3/14/2016 5 14 PM
190 ] Less testrng, more physmal actrvrty 3/14/2016 5:06 PM
191 ' Listen to parents of new students transferrrng in from other districts. The first year & a half that my child was in this i 3/14/2016 5:01 PM
i district was wasted because nobody really listened to me & therefore there was no real plan to keep my child
| challenged
192 Sixth grade at _ could be a stronger experience wrth regard to instruction. Students havrng the abrlrty to track 3/14/2016 4: 38 PM
‘ therr progress with an onlrne component would be helpful The Ipads are not bemg used at all. Not sure why
193 l The school can improve on a lot of things. | was a member of the PTA and attended meetrngs but | stopped because ' 3/14/2016 4:35 PM
| it was very clickish and no one said anything against anyone until you get an email later. If | walked down the hall, |
would not recognize my childrens' teachers. That's sad to say. Teachers require parents to upload things on their I-
} phone to get student progress and/or homework. This becomes my homework and a hassle for me. | do not have an |-
’ phone | have an android and | don't have space on my phone to download anything more. Many things that involve
l parents are in the day whrle we work Overall communrcatlon —has been better with —
194 Be more cut and dry about the children and grades Not everyone can get an attaboy and that is ok. We are slowly 3/14/2016 4:22 PM

§ creatrng children that do enough to get by and that is ok. Oris it?

Get rid of common core; too much testmg, teach handwrrtrng 3/14/2016 4 22 PM
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196 Teachers do not ask for parent feedback, especrally at the ktndergarten level which I believe is |mportant Overall | 3/14/2016 4:19 PM

| communication is poor. Full day kindergarten was offered without any explanation about what would be done with the
extra time. Parent teacher conferences are poorly organized. For our last conference the family before us took over 1/2
our time slot leavrng us with time for only the teacher to speed through test results.

197 i Communrcatron about how my chrld is progressrng The technrques you are currently ustng are fatltng to communrcate i 3/14/2016 4:10 PM
198 ' Berng welcomrng to parents | understand there's rules to follow in terms of signing in, etc., but the parent-chrld- : 3N 4/2016 4:07 PM
| teacher team seems to have been lost. Parents should be encouraged to have lunches with their children, stop in to
| check on the classroom, etc. The relationship is broken starting at the front door. Being pleasant and friendly can go a
‘ long way, and recognrzrng how valuable the parent is on the team.
199 Communication specific to students progress in subjects math and readtng so we can encourage at home accordtng 3/14/2016 3:58 PM
. to levels and abrlltles
200 Need to make a circular parkrng lot in parkrng in the front of the school At Hlnsdale Central a chtld was krlled because 3/14/2016 3:57 PM
he ran out of class and was hit by a car. This could happen at this school when parents pick up after school. There is
! plenty of land to make better parking before a child or parent get hit by a car.
201 Keep teachers inthe classroom not at meetrngs 3I1 4/2016 3:56 PM
202 { They could have more parent!chrld school activities . They could offer more opportunrttes for parents tobeinvolvedin | 3/14/2016 3:51 PM
i the classroom especrally at the elementary school level
203 . Please Please let us know when you are mtroducrng sensitive subjects There was no notice given to parents re: Errn s 3/14/2016 3:50 PM
: law. | was not prepared for questions related to this topic. At least in past years | received a "heads up". My 6th grader
seems to be doing a lot of patrol/table washing/ garbage etc. Can this be spread amoung other students? It seems she
is out of the classroom a lot. Also, N please have Spanish speaking older kids with the biligual children.
Mrne have no way to communicate with these kids and it's frustratrng for both.
204 Usrng standardrzed test results to |denttfy students needs and strengths, THEN work some of the curnculum around | 3/14/2016 3:49 PM
i those results !
205 | Coordtnatlon with the hrgh school. Whether it's fair or not, it appears that District 58 does not seem to to care what 3/14/2016 3:39 PM
District 99 does. While | see that attitude from 99 also, much more pronounced and seems to start with 58. Not having
srmple days off coordrnated is very frustratrng Llsten to your constituents, the patents
206 Bringing back letter grade system in elementary school so that parents can help their chrldren wnth earller intervention 3/14/2016 3:37 PM
rf some toprcs are not well understood. ]
207 Lack of communication and Iack of securtty (from _school not the drstnct)l i 3/14/2016 3 29 PM
208 3 l feel that the prtncrpal could be more welcomrng and open to suggestrons from parents 3/14/2016 3:28 PM
209 i lfeel that some of the teacher comments on the report cards are generalized, or relegated to 'talk to you at 3/14/2016 3: 15 PM
| conferences' i would like a bit more open feedback re: my child. Also addressing the social aspects of growth in my
¢ child (comments since no measures w/i report card)
210 | would like to see more percentage -based reporting from the teachers regardtng my chrldrens performance If | don't 3/14/2016 3:13 PM
know where my child stands in comparison to their peers in class, | can't assess what to differently at home.
.} Especrally if my chtld is at the average | would still like this information to even better help them!
211 | Feel strongly that of students and staff have to complete testrng (PARRC and MAP) on days when the outsrde temp | 3/14/2016 3:11 PM
3 { reaches 80 degrees or hrgher air condrtlonrng should be provrded :
212 , Get rid of Math longrtudrnal report card and grve letter grades i 3/14/2016 2:58 PM
213 Brrng back letter grades in Math!!! Get rid of PARCC testrng they are a waste of time. What good are results that come | 3/14/2016 2:57 PM
| nearly a year later”""'
T . — - — I
214 i Itwould be helpful rf teachers communrcated with parents more regularly about my children's learntng Report cards | 3/14/2016 2:55 PM
| are nice, but often don't tell the whole picture especially in 4th-6th grade where kids are trying to learn how to be
, responsible in school. Letter grades or not, students and parents need more information in these grades. Also,
| narrative comments on report cards or otherwise really help parents to better understand how their child is doing in
| class.
————— e ‘-— - - — - - e = R i o e
215 i The communication about what the krds are workrng oninclass is horrrble or sporadrc Communtcatton needs to come 3/14/2016 2:51 PM
! from the leadershtp and 1 feel Ilke itis an area that needs a lot of tmprovement
216 ' Teacher training for one to one with tpads AT this time, it seems to be a waste of many many tax payer dollars Math i 3/14/2016 2: 50 PM
: curriculum needs to be reevaluated. It failes in many aspects of CCSS http://www.edreports.org/reports/series/math-
¢ focus.html
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217 i Air condmonmg at Lester - the students need to be comfortable to have a strong learnmg environment; we have ! 3/14/2016 2 48 PM
| suff cient hot days durmg the school year to make th|s investment.

218 f Space 3/14/2016 2 45 PM

219 | 1feel my daughter could be challenged more. l understand that students work at their own pace but her teacher has ‘ 3/14/2016 2 42 PM
| commented that she finishes early and does well. Rather than being rewarded with free time every time, | would prefer
| a challenge activity for students that have already mastered the material. This does happen on occasion but could
happen more frequently

220 ( Provide more opportunltles for parent involvement or somethlng like a holrday singora play put on by different grades ! 3/14/2016 2:34 PM
‘ that the parents can see as weII

221 il REALLY wish we had a better talentedladvance program. | was very dlsappomted when they pushed it out from 3rd 3/14/2016 2:32 PM
| grade to 4th grade this year. My son is advanced, and | would like to see him challenged more. His teachers do their
i best to push him, but it is hard when they have to manage so many levels at the same time. Talented/Advanced
programs should be offered sooner to cater to these kids. This is the time for them to flourish and grow....while they
| are stlll excned about learmng and LOVE school. ThanksI

222 i Challenglng upper tier students. _caters to the average student 3/14/2016 2:30 PM

223 5 —IS not invested in the school. She makes decisions for her own convenience rather than  3/14/2016 2:29 PM
| what is best for students. Communication from her about school events is lacking. She makes little effort to invoive
‘ parents as partners in student's education. In fact, she seems to prefer parents not be praticipate at all. It's
| disappointing that the district continues to allow her to behave in this manner. At a school with higher SES families her

| behaviors would never be tolerated lts actually qune sad

224 Don't post |ntramural gym dates and then not follow thru with them. PTA committees meet at bars-not everyone 3/14/2016 2:27 PM
| drinks. Staff shouldn't be out at bars drinking with student's parents (they seem to be in bands playing favorites) and
i theneven pass it off as "fundralsmg

225 | Prov1d|ng more challenge to students who are advanced in partlcular subjects 3/14/2016 2 26 PM

226 ! Offer Hot Foods more often i 3/14/2016 2: 26 PM

i elrmmattng Squrrrel evaluatlons 3/14/2016 2: 23 PM

227
228 | Bus ple up locations hate standmg outon busy 4 lane roads with no 5|dewalks anywhere not safe. ! 3/1 4/2016 2:20 PM
229 Above average students are given less attention and challenges than below average students. They receive specral i 3/14/2016 Z 20 PM
! teaching and often take more attention from the teacher. In addition, with the reduction of students being used in the
grfted program (3rd grade and below has had no lnteractlon) it clearly doesn't pay to do well in the classroom
230 | More superwsron outsrde before school 3/14/2016 2 19 PM
231 Anti bullylng awareness 3/1 4/2016 2:17 PM
232 | would love to see A Thursday mght and the very next Fnday morning conference since it allows me to schedule 3/14/2016 2:15 PM
more easxly
233 ¢ - more time in teacher conferences - an emall or web5|te W|th aIl of the volunteer opportunltles so |t‘s easy to know 3/14/2016 2:14 PM
what's going on for the year and easy to sign up
234 ’ Schools not just 58, seem to only value students that are extroverts. They seem to leave introverts by the way-srde 3/14/2016 2:10 PM
| and make the learning process unpleasant by gearing everything towards noisy, social situations. | also believe boys
| are being left behind in the educational process as teachers are increasingly favoring teaching styles that benefit girls
and Ieave boys behind.
235 Can't thmk of anythlng 3/1 4/2016 2 08 PM
236 Nia /1 4/2016 205 PM
237 offer more trainings about screens for teens and what to be aware of and beware of (dangerous apps, ways to restrict, 3/14/2016 2:04 PM
guldellnes for |ntegrat|ng phones/devrces into our famrly S world etc.)
238 | don't feel that teachers should have to spend time postmg prctures on twitter. l would rather think that my child's ;' 3/14/2016 2 03 PM
f teacher is spending time on prepping lesson plans (or just at home with her family) rather than spending time posting
pictures. | would love to see some parent workshops that might be offered at each school. It would be a way to get to
| know the other parents and learn some new techniques for helping our children at home with homework, etc. Thanks
‘ for aIl that you do'
239 | More feedback on my ch|ldren s academ|c performance for an area of struggle More lndlvrdualrzed assistance from i 3/14/2016 2:02 PM

; classroom teacher when a student is struggllng in an area.
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240 P The school playground is becoming unsafe to even be usable

241 | don't belreve that we need to re- think the direction our school is headed in. Why are we moving to standards based
grades"

242 Reassess value of longitudinal reporting system Make it easier for parents to be lnvolved wrth their child 's progress.

243 | Kids should be Iearning math at their skill level not grade level, Irke it is done in junior high and high school. Compared

| to other school districts that are higher rated than ours, we don't get enough homework. My third grader usually only

" has 10 minutes of homework (excluding reading but he's an avid reader so he'd do that regardless). My first grader
only has homework 3 nights a week and it's just one page. They could be learning so much more if they had just a bit
more homework

244 | Conferences are too short and we should receive feedback from the other teachers that teach our kids that aren't
necessanly therr homeroom teacher

245 i Give more specrf‘ c resources to use to remforce in- class academlc Iearning
246 Communrcatlon varies from buﬂdmg to building. Some consrstency across buﬂdings would be nice.
247 . | believe the Elementary school should have a gifted program starting in 3rd grade. There is help available for those

| children that need extra help but not much available for those who are gifted. | understand they are differentiated into
i different groups, but this is no enough for those who are truly gifted. Some children are still quite bored. The
i enrlchment program is ok, but does not foster learning ata hrgher grade level( math, reading)

248 ! Would llke to see more opportunmes for gifted students or be made aware of what is already avarlable

249 _commumcation with parents is really lacking. After school activities seem to be guided by the janitorial staff,
! and tremmE s horribly rude to parents and students. Complaints have been made and nothing has been done
about it. The school seems to heavily lean on the PTA and the parents for most things concerning students outside of
academics, so it lacks the commumty feel most parents would really like.

250 lnformrng parents about and dealing wrth lice

251 1. Too much subgrouping of students. Dividing a grade into 2 groups (high and low math is good) and maybe even
dividing each class into too smaller groups, is fine. But our school has gone to dividing into smaller groups that seem
| like they only get a few minutes of actual teaching time. Kids know if they are in the high math group or low group. But
! now to divide them even more. My son stresses out when between subjects he goes from the highest group to the 2nd
highest group, within the same class. 2. | also don't like the children switching to different classrooms. It causes stress
. for the kids to be with different kids different teachers 3-4 times a day. My son't behavior was great this year except in
math where he tended to goof off a bit the teacher reported. After thinking this over Math is a class he is with almost all
! kids one grade above. a completely different set of kids so he is showing off. My daughter stresses out out seating
: arrangement in reading because she says she is slow putting her books away and then is always late to the class and
gets the worst seat. the social stress of being in elementary school is enough let alone adding a middle school class
room switching environment. Also it wastes too much teaching time. 3. Parent teacher conferences should meet with
the teacher who teaches your child. My child did not have her homeroom teacher for math or reading. so at the
conference, the teacher couldn't answer any of my specific math or reading related questions. | had no problem

i emailing that teacher and asking questions. But then what is the point of taking my time and the teachers time to meet.

3/14/2016 2:02 PM

3/14/2016 2:01PM

3/14/2016 1:58 PM

: 3/14/2016 2 01 PM

3/14/2016 1:55 PM

3/14/2016 1:53 PM

. 3/14/2016 1:53 PM

3/14/2016 1:52 PM

3/14/2016 1:51 PM

3/14/2016 1:50 PM

3/14/2016 1:49 PM

3/14/2016 1:46 PM

3/14/2016 1:46 PM

© 3/14/2016 1:46 PM

252 ‘ District 58 needs to Ilsten to parent opinions more & mclude our opmrons & ideas in decision- making
253 ) Less rellance on the iPad and more focus on handwntlng
254 ‘ Less money spent on electronics and more into playground equipment and hands on learning tools that require kids to

| communicate with their classmates and teachers

255 3 Do not move to standards based grading without letter grades

256 Facrlities
257 i bullyrng policy kids are bullied EVERY DAY and no one seems to care about them - they come home crying and
j upset and NOTHING is done by the school - it has to be handled by the parents when it happens on SCHOOL
| PROPERTY!
258 | Not enough promotion on dlver5|t'catron Not enough focus on challengmg advanced students
259 f Parents should have the opporlumty to meet with all teachers during conferences or another time not ]USl thelr home

| room. The MAP testing - seems to drive a lot for these kids and there is no communication- or perhaps it is buried in
squirrel- on what was good or bad during the testing.
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260 | District 58 grammar/writing needs significant improvement. Too much emphasis is put on MAP testing, students are so | 3/14/2016 1:35 PM
tired of testing they are not putting the effort into it that they should based on how the results are used by this district. i
For the amount of standardized testing this district does, which is significant due to MAP and common core, there
| should be curriculum on test taking skills in the later grades. Currently, | have been advised, each teacher may
| address test taking in the classroom. It is not required, however. With the increased time spent taking tests, we should
:» provrde our chlldren with test taklng skrlls for multlple chorce testing.

261 Addressrng the Iarge classroom sizes _ | think the district should be ashamed and embarrassed to 3/14/2016 1:33 PM
admit to having classroom sizes of 27 - 29 students in a classroom. It overburdens their teachers, stresses out the
; students, there have been numerous studies on the negative impacts of large classroom sizes and | feel that the
| districts response of "you can go to another school if you don't like" is unacceptable. | think the superintendent and the
| principal needs to address the parents at a meeting and discuss their plans for next year and if there aren't any plans
' to address thrs issue then the reason why should be provrded

262 Dont' do standards based grades from grades 6-8. 3/14/2016 1:32 PM

263 Your llce polrcy G|ve them grades The social emotlonal Iearmng classes are worthless if you don t enforce those . 3/14/2016 1:31 PM
| values. Discipline kids. Don't give them stupid tests that take days to prepare for and then get results that are i
worthless a year later. Have standards and goals of what you are trying to teach. The system as is lacks structure and
my kids aren't really learning anything. | hear they are doing great - great at what? There is no direction nor is there a
i standard to which they are belng held.

264 - | —needs to rnclude parents involvement more in the classroom (help for teachers/kids) & at school 3/14/2016 1:30 PM
events such as awards assemblies & holiday sings. The district needs to allow parents to have classroom parties for
i the kids, including giving them treats, at the holiday times!! Yes, | am a mom with a child who has a peanut allergy!!
| Moms know how to work around the food allergles""

265 ltis ok for my child to not be domg well, the teachers seem to be afraid to say that 3N 4/2016 1:26 PM

266 i Keeplng classes as small as possmle and ellmlnatlng ALL spllt classes. My chlld has been in several over the past few 3/14/2016 1:24 PM
| years and they do not make sense. Hrre more teachers to keep classes small rather than all of the new technology.

267 | Communication hasn't been great this year. 3/14/2016 1:23 PM
268 More opportumtles for parents to be involved rnS|de the classroom. 3/14/2016 1:21 PM
269 | would like to see student test scores “pushed to parents" throughout the quarter Sorry | don't have time to check all 3/14/2016 1:21 PM

. the time and | think it would be helpful - if my child is getting an incomplete or > C - | would add quizzes and
homework too.

270 ': placement of students so they can be successful if they have an IEP accelerated etc. 3/14/2016 1:21 PM
271 I ON/A 3/14/2016 ik 19 PM
272 Class choices at the middle school level, maybe someday consider Honors level courses for this level. Other than 3/14/2016 1: 16 PM

Math and one English class, kids are together for two years and only a select few are offered foreign language based
on “"scores". Also, more Art or creative courses should be a choice , somehow mixing up the 8th grade electives.
| There really are no choices at all for 8th grade. Also, please look to hire more male teachers in the upper grades,

i there really aren't many male teachers at all in these grades. They are good role models for boys as they age and
—does not have many male teachers at all. (not just gym)

273 . Wlsh there were more con5|stency between the schools on curricular items (mcludlng PE, art and musrc) 3/14/2016 1:15 PM
274 ! The reporting process for the 6-8th grades. OveralI the longitudinal reporting is confusing for all grades. Many parents 3/14/2016 1:15 PM
i are not sure the purpose of all of this. Also our schools should hire more assistants so that there are more hands to
; heIp out
275 | Better communication with regards to b|g changes Most people d|d not know longltudlnal report cards were coming 3/14/2016 1:15 PM

| until they were upon us which | belleve caused most of the controversy

276 i lwould really like to see grades for report cards and nota strong focus put on the SQUIRREL plan a i 3/14/2016 1: 14 PM -
:’277 '""”""“‘J‘ ”School securltywmeasures across the d|str|ctr " : - ”3/1412016 1 13 PM -
“278 o ~'~{ N_Srtro‘nger smencecurrrculum mEllmlnate longrtudlnal grades(unless gym) Onlrne grades Balhrooms in schools are o 3/14/261‘671:~17PM -

gross.....
279 | Alow forin-class parent voluntsers! There is so much benefit for parents to see the magicin the classrooms, andto. 3142016 1:11PM

prowde a level of service to assist the teachers in meetlng their lesson plan goals
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280 ‘ My kids bring home a lot of paper. I'd like to have less paper coming home. The paper communications could be 3/14/2016 1:10 PM
i posted online or via email instead. | would also like to see the teachers/students use the iPads more for homework
i (instead of an assignment notebook) and for calendaring (showing when students have tests & quizzes coming up as
| well as when asslgnments are due)

281 A reg|stered nurse in every school to benet’ t the health and well belng of the students ‘ 3/14/2016 1 09 PM
282 ! More efforts to teach about anti-violence, school safety, empathy and 1nclusron 3I14/2016 i 08 PM
283 Go back to traditional gradmg and report cards and get rid of the nonsense that neltherthe teachers nor parents want 3/14/2016 i 08 PM

| or understand

284 i Prowdlng parents W|th a better understandlng of the gradlng system used for science classes in mlddle school 3/14/2016 1 08 PM

285 | Communicating about changes The grading changes came without much, if any, warning. Full Day Klndergarten is 3/14/2016 1:05 PM
| way past due. i

286 | | feel like the teachers nltplck on the small stuff whlch takes over how my kldS think about themselves and school | 3/14/2016 1:01 PM
! They th|nk their teachers don't like them.

287 | 1 would llke to see what the district is doing to work towards blue ribbon school awards. The district hadn't won one in 3/14/2016 12:58 PM
many years | would like to know what we are domg to boost our district and school scores

288 Math skills eval 3/14/2016 12 58 PM

289 Maklng parents feel welcome I don't feel welcome by adm|n|strat|on School pO|ICIES which now limit parent 3/14/2016 12 56 PM
involvement or which require an excessive amount of procedure and rigidity are unwelcoming. | understand the need
i for safety, but we are a communlty school

290 ' Larger schools. The small schools have created a closed social environment that my daughter as a new student to 5th | 3/14/2016 12:55 PM
; grade was not welcomed in. She is now stuck without friends until junior h|gh

291 Being more mclusnve It should become a common culture and not something "specral" thatis done for some students 3/14/2016 12:54 PM
; or student groups

292 . Getrid of Squtrrel in the junior hlghs 3/14/2016 12:53 PM

293 i Communlcatlon Un|fy|ng the educational experience for all kids across the board at District 58. | also feel that there is 3/14/2016 12:52 PM
a lot of help given to kids at the top of the scores and the bottom of the scores and the kids in the middle are kind of
: left to stay status quo. | understand the concept of differentiation but | do not always feel that my child is challenged. If
i you allow a child to just be at his or her level (with some kids) that child will stay at that level. However, if you give a
| child a bit more of a challenge and an ability to critically think that child just might shine. | have a child that scores well
. on his/her map test and comes home telling me how bored he/she is. If the learning is truly differentiated this should

! not be happemng
294 ] 7More openess to pairent mvolvement (school) o . 7 - o | .3lt1t/20;16 1252 PM .
295 - mi*No Lunch Buddles h V ” » o - “3114120167‘172:52‘ PM‘
296~ —‘““l The district is fallmg at prowdlng conslstent lmprovements to support social and emotional well belng for students \lwth H 3l1¢tlZO1 61 251PM -

severe food allergies. Teachers and parents dismiss the safety and emotional needs of these students. Because you
! choose to allow nuts in the lunchroom students with severe nut allergies are forced to sit alone which is discriminatory
| and leads to diminished well being. The district needs to ban our PTA's from planning food activities during school
hours on school property where food containing nuts is offered. The district has an obligation to improve the overall
school environment for ALL children with a disability or life threatening medical condition. It's time to work harder to
improve the lives of children who need help. Stop ignoring students with food allergies. They are loved and they

i matterI
_297 o ‘ Keep up the current procedures and contlnue to do ajob well done! Thank you- - o 3/14/2016 12 51 PM; -
298~v "‘ Focusnng on éTEM subjects as much as we do on the Huma|t|es/Arts T 3/14/2016 12: 51 PM
) 299 ‘ 7Research has contlnuedto proyerthe lmpiortance of free play, especxally for klndergarteners | find that my daughter’s s 3 3N 4lé016 12:50 PM‘ -

{
i class is overly structured. While | know that time is limited, | would prefer that instead of "brain breaks" or “indoor

| recess" that is led by a computer app, the kids could play with one another using their imaginations and gain
! interpersonal skills. It took my daughter until winter break to get comfortable in the classroom and | truly think it is
i because of a lack of unstructured interaction W|th one another.

300 Infrastructure (| e., air conditioned leamlng enwronments) ! 3/14/2016 12 50 PM

301 i Smaller class size, grade 1 has 31 kids, that is too many. Less standardlzed testing, not sure if this can be changed at 3/14/2016 12 50 PM
- the school district level. Encourage the PTA to seek out healthier lunch optlons when ordenng in lunch twice a month '
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302 i Although | appremate the district focusmg on differentiation through gmded readmg and math | believe the district 3/14/2016 12:49 PM
| needs to take on a more balanced approach. Guided reading and math should NOT take place everyday. Students
| need to access grade level material at some point and have access to the thinking of peers who excel. | have a high
i achlevmg student so this does not rmpact my Chlld butitis |mportant to effectlve teachmg and Iearnlng of all students.

303 i As aworking parents. | would appremate the option of school based after care (I|ke Champions) at our school It's 3/14/2016 12:48 PM
{ always a scramble to plck kids up by 2: 55 especrally when school starts at 8:20. We make |twork but it isn't easy

304 More superwsmn when chlldren are outside before school and dunng recess. Identlfy bullymg and address it. 3/1 4/2016 12 48 PM
305 ? More phy5|cal education time throughout the day 3/14/201 6 12: 45 PM
306 i Belng a little more concerned if my child is not scoring well on tests or continues to fall behlnd her classmates in the : 3/14/2016 12 43 PM

learnlng process

307 ! Provudlng feedback on how my Chlld is progresstng agamst other students both in the school and district. ! 3/14/2016 12 41 PM

!

308 : * More focus on STEM subjects District 58 does a really good jOb on focusmg on the Arts but feels Ilke STEM toplcs : 3/1 4/2016 12 39 PM
; do not get equal attentlonlfocus

309 | Communication of math skllls ranges of what's average, above average and below I would like to see a toptc based | 3/14/2016 12:36 PM
cirriubulum for all math groups in my childs grade for the year (or at least a month in advance). | also think front row
should be avallable for all grades

310 | I'have been pretty happy W|th _on all levels. ! 3/14/2016 12:36 PM
-:;11 Mwwm”rFundlng for kldS with spemal needs More alds |nrcla_ssrooms when nereded S _ 3/14/20tb~12 35 PM~ -
_‘;517‘2 o ' GET RID OF PARCC TESTING | know, you're reqmred by the state to gwethem But the whole thrng is r|d|culous N 71 -3I14/2016 12:35PM -
and a grgantlc waste of time, energy and resources - particularly for our chlldren and their teachers
_;313 o "-~'~%“ Conttnulng to assess how to accommodate chlldren \rvrth all types of spectal needs - T 3/14/2016 12:34 PM -
_;‘l74wm_“;ﬂt\lothlng lvcan see on the educatlonior staffng srde But| really would like to see that baseball dramond back again. lt 3/14/2016 12:33 PM -

| was once a great field and the backstop fence is still there. Just need to re map it out and dump some sand.

315 The usage of substltutes as well as secondary teachers such as music has been weak at best. The specrf‘c ones that | 3/14/2016 12:33 PM
have dealt with have been unprofessional. In addition, ‘has done away with or changed holiday celebrations
! to the point where even the ones they do celebrate are void of any fun whatsoever. School celebrations no longer
| consist of treats for kids, but rather vegetables and fruit! Are you kidding me??? But it is ok to have treats while at
, Camp Edwards' That's called a double standard. You cant have it both ways'

316 : Let the teachers teach how they did 5 years ago. The new system of "gwded" everythlng, while in theory is GREAT . 3/14/2016 12:33 PM
. really is not realistic. It pulls kids apart. Certain groups are expected to perform on their own and teach themselves,
and that is not fair. The middle school is doing it right. Also, please consider making the elementary music programs in
| the evening. It is too difficult for working parents to attend a daytime performance. Those children miss out on having
| their parents at their performance because their parents are working. Those working parents feel incredibly guilty. It
| really isn't farr Make it dunng the evemng to glve everyone a fair chance to attend

317 Better understandlng of mlddle school general education teachers on how to lnclude and support students w1th : 3/14/2016 12 32PM
Iearnlng dlsorders

318 } | really wish there was a way for parents to partrmpate more, whether it be coming in for lunch, recess, specral ] 3/14/2016 12 32 PM
| performances throughout the year, or even being allowed to help the teacher out once a month. | would also love to
| see more updates from the principal about what is going on at the school. Right now, we receive monthly newsletters,
© and I'd like to know what's gomg ona l|ttle more frequently

319 srmpllfymg the standardlzed testlng and results and the student evaluation (report cards standards etc. ) Currently, | 3/14/2016 12 32 PM
! there is too much lnformatlon sent home and one does not relate to the other

320 l Thereis a glut of research about homework and how it's not valuable at the elementary school level, yet homeworkis | 3/14/2016 12:31 PM
! assigned in all grades, including kindergarten! And, at times in the latter grades, the homework load can be pretty

heavy. I'm sure there is quite a lot of parental pressure in favor of homework, but | would appreciate it if the school

district could initiate a conversation on this topic. If a multitude of studies show that homework has not value for

elementary school kids, then this is something our schools should be discussing. Would love to see my kids freed up

i to play, read and otherwxse engage themselves in "fun" when they re not at school

321 Flgure out how to support children with spemal needs (especrally emotlonal needs) W|thout maklng every other child 3/14/2016 12:30 PM
feel that they are walklng on eggshells .

322 Contlnued outreach on anti- bullylng programs and drug preventlon peer pressure | 3/14/2016 12 30 PM

323 More personalrzed comments on how the students are performlng on the standardlzed tests. 3/1 4/2016 12 28 PM
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